

Субботняя школа
Октябрь - Декабрь 2013

Конвикт



В^{во} Вселенной

«И произошла на небе война»

Откровение 12:7

«И произошла на небе война: Михаил и ангелы Его воевали против дракона, и дракон и ангелы его воевали против них, но не устояли, и не нашлось уже для них места на небе» Откровение 12:7-8.

Дополнительные материалы для изучения: Патриархи и пророки, 33-34; Великая борьба, 492-500.

Введение

«Библия сама себя разъясняет. Для этого необходимо один стих сравнивать с другим. Научите своих учеников видеть цельность Библии, ее взаимосвязанность. Помогите открыть центральную, величественную тему Библии – Божий первоначальный план для мира, возникновение великой борьбы и процесс искупления. Помогите понять природу двух принципов, борющихся за превосходство, научите прослеживать их действие в истории и пророчестве до славного завершения человеческой истории. Научите наблюдать, как эта борьба проникает во все сферы человеческой деятельности, как в каждом своем поступке они сами обнаруживают ту или иную противоборствующую силу, и что, независимо от того, хотят они того или нет, им уже сейчас нужно решать, чью сторону принять». Воспитание, 190.

Воскресенье, 29 сентября

1. «И вот, хорошо весьма...» Бытие 1:31

A. Как описана творческая работа Бога по сотворению нашего мира? Бытие 1:31; Иова 38:4-7; Пс.103:24 и Исаия 40:26

«Великий Иегова положил основание земли, облек весь мир красотой и наполнил его всем полезным для человека. Все чудеса зем-

ли и моря сотворены Им. В шесть дней была завершена великая творческая работа. Бог «почил в день седьмой от всех дел Своих, которые делал. И благословил Бог седьмый день, и освятил его, ибо в оный почил от всех дел Своих, которые Бог творил и созидал». С великим удовлетворением Бог созерцал дела рук Своих. Все было совершенно, достойно рук своего Божественного Создателя, и Он отдыхал не потому, что испытывал усталость, но потому, что наслаждался плодами Своей мудрости, благости и откровения славы Своей. После того как Бог насладился покоем в седьмой день, Он освятил его и отделил как день отдыха для человека. Следуя примеру Творца, человек должен пребывать в покое в этот священный день, чтобы, любуясь небесами и землей, размышлять о великих деяниях Творца, чтобы его сердце, видя доказательства Божественной мудрости и доброты, наполнялось бы любовью и благоговением к своему Создателю». ПП, 47.

Б. Как было описано сотворение того, кого мы сейчас называем сатаной? Иезек. 28:15

«Тогда отец лжи высказал то, что стояло в прямом противоречии к Божьему Слову. Он заверил Еву, что лично он, сатана, создан бессмертным и для нее тоже не существует никакой опасности умереть. Он убедил ее, что Бог знал, что если они отведают плодов от дерева познания добра и зла, то получат более всеобъемлющие познания, обретут такую мудрость, что станут равны Богу. О нем написано: «Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония» (Иезек. 28:15)». *Review & Herald*, 24.09.1901

Понедельник, 30 сентября

2. «Доколе не нашлось в тебе беззакония...» Иезек. 28:15

A. Что сообщается о тенденции развития образа мыслей Люцифера еще в то время, когда он был на Небе? Исаия 14:13-14

«Люцифер сказал: «Буду подобен Всевышнему» (*Исаии 14:12,14*). Желание возвысить себя внесло раздор в небесное воинство и вовлекло в борьбу многих слуг Божьих. Если бы Люцифер действительно хотел быть подобным Всевышнему, он никогда не оставил бы предназначеннное ему место на небесах, потому что дух Всевышнего проявляется в самоотверженном служении. Люцифер жаждал власти Бога, но не хотел иметь Его характер. Он стремился занять самое высокое положение, и каждое существо, движимое его духом, будет поступать так же. Вследствие этого раздор, несогласие и отчуждение неизбежны. Власть захватывают самые сильные. Царство сатаны – это царство насилия, где каждый человек считает другого помехой на пути к возвышению или же ступенькой, ступив на которую, он может забраться на более высокое место». *ЖВ, 435*

Б. Какое воздействие оказало на самого Люцифера его высокое положение? Иезек. 28:17

«Люцифер всегда мог бы пользоваться любовью и уважением небесного воинства, а также и расположением Бога, направляя благородные свойства своей натуры для благословения других и прославления Создателя. Но пророк говорит: «От красоты твоей возгордилось сердце твое, от тщеславия твоего ты погубил мудрость твою» (*Иезекииля 28:17*). Постепенно Люцифер начал вынашивать в себе стремление к превосходству... Гордясь собственным величием, он жаждал высшей власти. Он не оценил должным образом те великие почести, какими Господь окружил Его, и не воздал благодарности своему Творцу за Его дары. Он кичился своим превосходством над всеми небесными существами и возмечтал стать равным Богу. Воинство небесное с любовью и почтением относилось к нему. Они с радостью выполняли его повеления; потому что он был облечен наивысшей мудростью и славою...» *ВБ, 494-495.*

Вторник, 1 октября

3. «Хвост его увлек с неба третью часть звезд...» Откр. 12:4

A. Какое влияние оказало самовозвеличование Люцифера на других небожителей? Откр. 12:7

«Оставив свое место перед лицом Божиим, Люцифер начал сеять среди ангелов дух недовольства. Окружив себя непроницаемой таинственностью и скрывая свои настоящие намерения под маской глубокого почтения к Богу, он стремился вызвать недовольство к законам, которым подчинялись небесные существа, указывая самым недвусмысленным образом, что они содержат совершенно ненужные ограничения. Так как по своей природе ангелы святы, внушал он, то, следовательно, они должны следовать побуждениям собственной воли. Он стремился вызвать к себе сочувствие, делая вид, будто Бог проявил несправедливость к нему, наделив наивысшими почестями Христа. Он утверждал, что стремится к большей власти и более высокому положению не для самовозышения, но для того, чтобы дать возможность всем небожителям подняться на более высокий уровень». ВБ, 495.

Б. Каким оказался результат начавшейся войны? Откр. 12:8

«Сатана становился все смелее, продолжая свое восстание, и всячески выражал свое презрение к Закону Творца. Отныне сатана просто не мог смириться с существованием этого Закона. Он утверждал, что ангелам вообще не нужен никакой закон и что они имеют право свободно следовать своим желаниям, которые якобы всегда выливаются в хорошие поступки. Сатана заявлял, что Закон Божий ограничивает их свободу, и поэтому главной целью поднятого им восстания является упразднение этого Закона. По его мнению, ангелы заслуживали лучшей участи. Однако Бог, установивший Закон и возысивший его наравне с Собой, рассуждал иначе. Счастье всех небожителей обуславливалось на их полном послушании этому Закону. У каждого ангела было свое определенное дело, и, пока сатана не поднял восстание, на небе царил совершенный порядок и полная гармония во всех их действиях. Так на небе началась война. Сын Божий, Князь неба и Его верные ангелы вступили в борьбу с мятежным Люцифером и его сторонниками. В этой открытой борьбе

победил Сын Божий с верными Ему ангелами, а сатана и его сообщники были изгнаны с неба. Тогда все небесное воинство воздало хвалу и поклонилось справедливому Богу. На небе не осталось ни малейшего следа восстания. Вновь наступил порядок, мир и согласие». *История спасения*, 18-19.

Среда, 2 октября

4. «И низвержен был великий дракон...» Откр. 12:9

A. Куда был низвергнут сатана со своими приспешниками после их поражения в борьбе против Бога? Откр. 12:9; Исаия 14:12

«Даже тогда, когда он был низвергнут с неба, Безграничая Мудрость не уничтожила его. Поскольку Бог может принять только служение, основанное на любви, преданность Ему сотворенных Им существ должна исходить из убежденности в Божественной справедливости и великодушии. Если бы Бог сразу уничтожил сатану, тогда небожители и обитатели других миров, не будучи готовыми осознать истинную природу греха и его последствий, могли бы не понять справедливости Божьей. В таком случае они служили бы Богу не из чувства любви, но из страха. Подобными методами нельзя было уничтожить влияние обманщика и рассеять дух восстания. Во имя благополучия всей Вселенной во все нескончаемые века Бог предоставил сатане возможность полностью раскрыть свои принципы, чтобы его обвинения против Божественной формы правления предстали перед всеми сотворенными существами в их истинном свете. Восстание, поднятое сатаной на небе, должно было послужить уроком для всей Вселенной на все грядущие века, явиться вечным свидетельством подлинной природы греха и его ужасных последствий. Результаты господства сатаны и его влияния как на людей, так и на ангелов должны были показать те губительные плоды, которые принесло бы устранение Божественной власти. Это должно было свидетельствовать о том, что благополучие всех сотворенных Им существ обеспечивается Божиим правлением. Таким образом, ужасному восстанию на небе предстояло служить вечным предостережением для всех святых существ, ограждающим их от обмана относительно природы беззакония, от совершения греха и от возмездия за него». *ПП*, 42.

Б. Где и в каком обличье затем предстал сатана?

«Приспешники сатаны облекают ложные теории в привлекательную форму, подобно тому как сатана в Едемском саду скрыл свою личину от наших прародителей, разговаривая с ними в облике змея. Эти приспешники внушают людям то, что в действительности является пагубным заблуждением. Те, кто ясному Слову Божьему предпочитают пустые выдумки, поддадутся гипнотическому влиянию сатаны. Сатана неутомимо старается поймать в сеть тех, кто имел полноту света. Он знает, что если ему удастся их обольстить, то они, находясь под его контролем, прикроют грех одеждой правды и собьют многих с пути истинного». *Маранафа, 59 (19 февраля).*

Четверг, 3 октября

5. «Он – лжец...» Иоанна 8:44

A. Как Иисус назвал сатану? Иоанна 8:44

«После падения сатаны Бог объявил ему, что он не действовал по истине. После того, как он согрешил, он стал заговорщиком, отъявленным противником Бога. С целью развития своего недовольства и возмущения он основал адское царство, увеличивая масштабы мятежа и собирая вокруг себя злые силы. Сатана действовал на основании таких принципов, которые соответствовали его испорченным представлениям и подходили его собственной сатанинской натуре. Его решительным намерением было вытравить Божье подобие в людях и запечатлеть в своих подданных свое собственное подобие. В своей работе он употребил обманные методы и стал успешен в том, чтобы привести человека к союзу в восстании против Бога. Христос дал ему название «отец лжи», «обвинитель братьев», «человекоубийца от начала». Своей колдовской силой он внушил людям свой дух непокорности и ненависти к Богу, которым обладал, и воздвиг свой престол как центр единства союзников зла». *Signs of the Times, 13.06.1895.*

Б. На каких двух обманах базировалось искушение Евы? Бытие 3:4-5

«Тогда отец лжи высказал то, что стояло в прямом противоречии к Божьему Слову. Он заверил Еву, что лично он, сатана, создан бессмертным и для нее тоже не существует никакой опасности умереть. Он убедил ее, что Бог знал, что если они отведают плодов от дерева познания добра и зла, то получат более всеобъемлющие познания, обретут такую мудрость, что станут равны Богу». *The Angels*, 48.

«Сатана, отец всей лжи, ... обманул Адама, говоря, что тот может не подчиниться Богу, что он не умрет, если преступит закон. Но Адам пал, и своим грехом открыл плотину проклятий, обрушившихся на мир». *Евангелизм*, 598.

В. Что нам сказано об участии лжецов? Откр. 21:8; 22:15; 1Иоан. 4:20 и 2:4

«Ложь и обман любого свойства – это грех против истинного и правдивого Бога. Слово Божье ясно освещает эти вопросы. «Поэтому, отвергнув ложь, говорите истину каждый ближнему своему» (*Ефесянам* 4:25), «Всех лжецов – участь в озере, горящем огнем и сеюю. Это – смерть вторая» (*Откровение* 21:8). Наш Бог любит искренность и правдивость. Слово Божье – это истинная книга. Иисус – Свидетель верный и истинный. Церковь – это столп и основание истины. Все заповеди Всевышнего истинны, праведны и верны. Как же тогда перед очами Его может появляться увиливание от ответа, преувеличение или обман?» СЦ 4, 336.

Пятница, 4 октября

6. «И не будет тебя вовеки...» Иезек. 28:19

А. Как нам показано, что изгнание сатаны с Неба нисколько не изменило его чувства ненависти к Богу? Откр. 12:13

«Великие перемены в положении Люцифера не умножили его любовь ни к Богу, ни к Его мудрому и справедливому Закону. Когда сатана до конца убедился, что для него уже нет никакой возможности вновь занять свое прежнее положение пред престолом Божиим и снова обрести благосклонность Бога, его безудержной ярости и ненависти не было предела». *История спасения*, 27.

Б. Какова будет участь сатаны по окончании великой борьбы согласно слову Бога? Иезек. 28:19

«Грехи праведных возложены на сатану, и поэтому он должен страдать не только за свое непослушание, но и за все грехи, к которым он подстрекал народ Божий. Он будет наказан гораздо строже прельщенных им. После того как погибнут все жертвы его обмана, он все еще будет мучиться и страдать. В очищающем огне нечестивые будут окончательно уничтожены – корень и ветви; сатана – корень, а его последователи – ветви. Свершилось полное возмездие за нарушение закона; требования справедливости удовлетворены; видя все это, и небо, и земля признают праведность Иеговы. Навсегда положен конец разрушительной работе сатаны». *ВБ*, 673.

«Подлинно ли сказал Бог?»

Бытие 3:1

«И услышали голос Бога, ходящего в раю во время прохлады дня; и скрылся Адам и жена его от лица Господа Бога между деревьями рая» Бытие 3:8.

Дополнительные материалы для изучения: Патриархи и пророки, 52-62.

Введение

«Для нас всегда опасно раздумывать над тем, какую выгоду мы сможем извлечь, если уступим сатанинским искушениям. Грех приносит несчастье и бесчестие каждой душе, повторствующей ему. Однако грех ослепляет, обольщает и манит нас лестными перспективами. Если мы рискнем вступить на сатанинскую почву, то потеряем гарантию защиты от его могущества. Нам надо всеми силами стараться закрыть искусителю всякий доступ к нашей душе». *Наглядные уроки Христа*, 118.

Воскресенье, 6 октября

1. «И вот, хорошо весьма...» Бытие 1:31

A. Какова была цель Бога в сотворении человека? Исаия 43:7

«Чтобы понять, в чем заключается смысл воспитательной работы, нам нужно принять во внимание как природу человека, так и цель Бога в сотворении человека. Нам стоит учесть изменения, произошедшие в человеке, познавшем зло, и уяснить Божий план воспитания грешного человечества. Сотворенный Адам по своей физической, умственной и духовной природе был подобен Творцу.

«Сотворил Бог человека по образу Своему» (*Бытие 1:27*), чтобы, живя бесконечно, человек с каждым днем все более полно раскрывал образ и отражал славу своего Создателя. Все его дарования могли гармонично развиваться, все его способности и энергия должны были постоянно возрастать. Всеобъемлющей была сфера их воплощения, великолепна область, открытая ему для исследования. Таинства видимой вселенной, «чудное дело Совершеннейшего в знании» (*Иова 37:16*) привлекали любознательность человека своими загадками. Близкое общение с Творцом было для него огромным преимуществом. Останься он верным Богу, всё было бы так всегда. На протяжении всей своей нескончаемой жизни он приобретал бы новые сокровища знаний, открывал бы свежие источники счастья и получал бы всё более ясное понимание мудрости, могущества и любви Бога. Всё более и более полно осуществлял бы он цель своего сотворения, все совершеннее отражал бы славу Создателя».

Воспитание, 14-15.

Б. Какой экзамен должны были сдать Адам и Ева? *Бытие 2:16-17*

«Отнять от человека свободу выбора означает ограбить его, лишив права быть разумным существом и превратив в робота. Бог не желает поработить волю человека, который был сотворен нравственно свободным существом. Подобно жителям других миров, его послушание также должно было подвергнуться испытанию, но Бог никогда не ставит человека в такие обстоятельства, которые вынуждали бы его непременно подчиниться греху. Он не допустит, чтобы Его творение постигло непереносимое искушение или испытание. Господь наделил человека всем необходимым, чтобы ему никогда не потерпеть поражения в борьбе с сatanой». *ПП, 331.*

Понедельник, 7 октября

2. Жена, прельстившись, впала в искушение...» *1Тим. 2:14*

A. С каких слов начал сатана искушать Еву? *Бытие 3:1*

«Как хитро сатана приступил к Еве в Едеме! «Подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю?» (*Бытие 3:1*). Искуситель пока еще не согнал, но речи его выражали открытое презрение к словам Божиим. Он стремился внушить Еве мысль о том, что Бог не сделает обещанного, потому что запрет прикасаться к чудесному плоду противоречит Его любви к человеку». ЖВ, 118.

Б. Как Ева прореагировала на это предложение? *Бытие 3:2-3 и 2:17*

«Ева преувеличила в своем рассказе то, что заповедал им Бог. Он сказал Адаму и Еве так: «А от дерева познания добра и зла, не ешь от него, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь». В разговоре со змеем она же сказала: «И не прикасайтесь к ним, чтобы вам не умереть». Здесь уже можно заметить влияние змея. Эти слова Евы дали ему преимущество, и он сорвал плод и вложил его ей в руку, сопровождая это словами: «Ты видишь, ничего плохого с тобой не случилось, когда ты прикоснулась к этому плоду, и ничего не случится, если ты его съешь». Ева стала жертвой изощренного обмана сатаны в образе змея. Она вкусила от плода и не ощутила никакого вреда от этого. Тогда она сорвала плод для себя и для своего мужа». *Review & Herald*, 24.02.1874.

Вторник, 8 октября

3. «Нет, не умрете...» *Бытие 3:4*

A. Какую ложь сказал сатана? *Бытие 3:4*

«Великая ложь, которую он сказал Еве в Едемском саду: «Нет, не умрете», была первой проповедью о бессмертии души. Эта проповедь увенчалась успехом и привела к ужасным последствиям. Он внушил людям, что это великая истина, и теперь служители церкви проповедуют о природном бессмертии, поют о нем в гимнах и благодарят за это в молитвах. Сатана после грехопадения повелел своим ангелам внушить людям веру в естественное бессмертие человека,

а затем они смогли всех убедить в том, что грешник обречен на вечные муки ада. Ныне князь тьмы, действуя через своих приближенных, представляет Бога мстительным тираном, утверждая, что Он ввергает в геенну огненную всех тех, кто неугоден Ему, и заставляет их тем самым вечно страдать от Его гнева. Многие люди, возмущенные учением о вечных муках, впадают в противоположное заблуждение. Они видят, что Господь, Каким рисует Его Священное Писание, исполнен любви и милосердия, и не способны поверить, будто Он может осудить Свое творение на то, чтобы гореть в вечном пламени ада. Но, придерживаясь точки зрения, что душа по своей природе бессмертна, они делают вывод, что в конце концов все человечество будет спасено. Многие смотрят на угрозы, содержащиеся в Библии, как на средство устрашения и стимул для послушания, но не верят в их буквальное исполнение. Получается, что грешник может жить в греховных удовольствиях, пренебрегая требованиями Божьими, и тем не менее рассчитывать на благосклонность к нему Господа». *The Faith I Live By*, 178.

Б. Кому Одному присуще бессмертие? 1Тим. 6:13-16

«Служители популярных церквей не могут успешно сопротивляться спиритизму. Им нечем защитить свои стада от его зловещего влияния. Большая часть горьких плодов спиритизма лежит на совести современных служителей Церкви, ибо они попрали истину ногами своими и заменили ее баснями. Они пересказывают с кафедры проповедь о бессмертии души, которую сатана сказал Еве: «Нет, не умрете»; и люди принимают эту ересь как библейскую истину. Но она лежит в самом основании спиритизма. Слово Божье нигде не учит, что душа человека бессмертна. Бессмертие присуще одному только Богу: «Единый имеющий бессмертие. Который обитает в неприступном свете. Которого никто из людей не видел и видеть не может. Ему честь и держава вечная! Аминь» (*1Тимофею 6:16*). Если правильно понимать и применять Слово Божье, оно будет защитой от спиритизма. Когда с кафедры проповедуется о вечно горящем аде и людей этим пугают, человеколюбивый характер Бога предстает в ложном свете. Бога показывают как худшего тирана во Вселенной. Этот широко распространенный догмат сделал тысячи людей универсалистами, безбожниками и атеистами. Слово Божье

понятно и доступно. Оно представляет собой прямую цепь истины и окажется якорем для тех, кто желает принять его, даже если им придется при этом пожертвовать своими любимыми баснями. Приятие истины спасет их от страшных заблуждений нашего опасного времени». СЦ 1, 344.

Среда, 9 октября

4. «И вы будете, как боги» Бытие 3:5

A. Какую следующую ложь высказал затем сатана? Бытие 3:5

«И в наше время сатана искушает людей так же, как в свое время искал Еву в Едеме, – применяя лесть, разжигая жажду запретных знаний, поощряя стремление к самовозышению. Именно эти страсти и привели его самого к падению, и именно через них он рассчитывает погубить человечество. «Вы будете, как боги, – заявил он, – знающие добро и зло» (*Бытие 3:5*). Спиритизм учит, что «человек по природе своей – личность творческая, предназначение его заключается в том, чтобы неудержимо стремиться к вечному самосовершенствованию, чтобы таким путем достичь одного уровня с Божеством». И дальше: «Каждый должен судить только себя, а не другого». «Это суждение будет справедливым, ибо это суд над самим собой». «Престол находится внутри вас». Один из корифеев спиритизма, когда в нем пробудилось «духовное сознание», сказал: «Мои собратья-люди все были непавшими полубогами». А другой заявляет: «Любое справедливое и совершенное существо есть Христос». Таким образом, вместо праведности и совершенства Безграничного Бога, Который один достоин поклонения и почтания, вместо совершенной праведности Его Закона – истинного мерила человеческих устремлений – сатана предлагает поклоняться грешному, порочному естеству человека, считая его единственным правилом суждения и мерилом характера. Это на самом деле развитие, но не вверх, а вниз». ВБ, 554.

Б. Что нам сказано о всепроникающем влиянии спиритизма в последние дни? Откр. 16:13-14

«Сатана давно готовится к своей заключительной попытке обольстить мир. Начало его работы было положено в Едеме, где он уверял Еву: «Нет, не умрете; но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло» (*Бытие 3:4-5*). Он постепенно продвигался к шедевру обольщения – спиритизму. Ему еще не удалось в полной мере осуществить свои намерения, но и это будет достигнуто в оставшееся время. Пророк говорит: «И видел я выходящих из уст дракона и из уст зверя и из уст лжепророка трех духов нечистых, подобных жабам: это – бесовские духи, творящие знамения; они выходят к царям земли всей вселенной, чтобы собрать их на брань в оный великий день Бога Вседержителя» (*Откровение 16:13-14*). За исключением тех, кого защищает сила Божья и вера в Его Слово, весь мир будет вовлечен в этот обман. Убаюканные им, люди отдадутся роковому чувству безопасности, и только излитие гнева Божьего пробудит их». *ВБ, 561.*

Четверг, 10 октября

5. «Жена... впала в искушение» 1Тим. 2:14

A. Какое различие делает Павел между грехом Адама и Евы?
1Тим. 2:14

«Бог дал людям драгоценное обетование на основе веры и послушания, но они не последовали этому. Если люди без всякой нужды сами себя ставят в опасное положение и идут туда, куда Бог их не призывал ходить, и сознательно подставляют себя опасности, преубрегая благоразумными заповедями, то Бог не будет совершать чуда, чтобы освобождать их. Он не станет посыпать Своих ангелов, чтобы защищать кого-то, чтобы он не сгорел, если он сам идет в огонь. Адам не был искушен змеем как Ева, поэтому для него было и непростительно опрометчиво преступать Божью заповедь. Так как его жена согрешила, Адам совершил это. Он не мог видеть, что случиться затем с Евой. Он опечалился и обеспокоился. Он послушал доводы Евы относительно слов змея, и его верность и праведность поколебались. В его разуме возникло сомнение, действительно ли Бог так считает, как Он говорит. И он быстро съел соблазнительный плод». *Review & Herald, 1.04.1875.*

Б. Как последствия греха Адама сказались на всем человечестве? Рим. 5:12

«Чтобы люди были предостережены от того, дабы поступать так, как поступил тогда Адам, Бог представил в Своем святом Слове последствия греха Адама, которое открыло шлюзы для проникновения страданий в наш мир. Возмездие за грех – смерть. И прислушиваться к обманчивым искушениям сатаны вступать на путь преступления Божьих законов, наносит вред душе. Мы не должны следовать словам людей, даже если нам кажется, что эти слова находятся в созвучии с «так говорит Господь». Искушения будут подступать к нам под обольстительнейшим прикрытием, но мы сами подвергнем себя опасности, если отклонимся от ясных Божьих указаний не следовать человеческим предположениям. Для нас никогда небезопасно вступать в дискуссию с сатаной или размышлять о преимуществах, которые можно получить, следя его предложением. Грех по своей природе ослепляет и обманывает человека. Непослушание заповедям Божиим слишком ужасно, чтобы принимать это во внимание даже на мгновение. Грех означает стыд и несчастье для каждой души, которая поддается преступлению святых заповедей Божьих, которые неизменны». *Bible Echo, 17.12.1894.*

Пятница, 11 октября

6. «Проклята земля за тебя» Бытие 3:17

A. Как последствия греха Адама сказались на всей природе? Бытие 3:17-19

«В увядании цветка, в падении листьев Адам и его спутница обнаруживали первые признаки упадка. Сознание того, что каждое живое существо обречено на смерть, угнетало их мысли. Даже воздух, от которого зависела их жизнь, веял смертью. Они постоянно вспоминали об утраченном. Среди всех земных творений Адам был самым совершенным созданием, и пока он оставался верным Богу, вся природа была подвластна ему. Теперь, когда он согрешил, это

преимущество быть властелином исчезло. Мятежный дух распространился и на животных, они больше не подчинялись ему. Итак, не только жизнь человека, но и мир животных, лесные деревья, полевая трава, сам воздух, которым все дышало, – свидетельствовали о печальном уроке познания зла». *Воспитание*, 26.

Б. Какую драгоценную надежду вселили в Адама и Еву слова, сказанные Богом сатане? Бытие 3:15

«Когда было произнесено проклятие над землей, то параллельно было дано и обетование, что через Христа станет возможным прощение преступления Божьего Закона. Несмотря на то, что уныние и тьма как саван окутала будущее мира, засияла звезда надежды об обетованном Спасителе. Адам был первым, кому было провозглашено это Евангелие. Адам и Ева исполнились невыносимой муки и угрызений совести из-за своей вины. Они поверили в драгоценное Божье обетование, и Бог сохранил их от абсолютной гибели». *1ABC*, 1084.

«Человек праведный и непорочный в роде своем»

Бытие 6:9

«И ходил Енох перед Богом; и не стало его, потому что Бог взял его...» Бытие 5:24.

Дополнительные материалы для изучения: Маранафа, 65 (26 февраля); Conflict & Courage, 28-31.

Введение

«Как мы читали, Енох ходил с Богом 300 лет. Это было длительное время общения с Ним... Он был с Богом в таком тесном контакте, потому что это соответствовало его обыкновению..., и он любил присутствие Божье. Енох обладал замечательным характером, и многие считали, что он достиг в своей жизни больше того, чего может достичь большинство смертных людей. Его жизнь и характер... показывали, какими будут те люди, которые преобразятся в пришествие Христа. Такой может быть жизнь каждого человека, если он находится вблизи Бога. Мы должны учесть то, что Енох находился в окружении людей, оказывающих такое неосвященное влияние, что Бог был вынужден послать потоп на землю, чтобы уничтожить ее жителей за их испорченность». Conflict & Courage, 29.

Воскресенье, 13 октября

1. «Без пролития крови не бывает прощения...» Евреям 9:22

А. Каким образом Господь прикрыл наготу, которая открылась через грехопадение Адама? Бытие 3:21; Притчи 28:13 и Псалом 31:1-5

«Белые одежды непорочности носили наши праотечи, когда были поселены Богом в святом Едеме. Они жили в полном согласии с волей Божьей. Вся сила их любви принадлежала их Небесному Отцу. Дивное мягкое сияние, свет Божий окутывал святую пару. Это одеяние из света было символом духовных одежд Адама и Евы, их небесной непорочности. Если бы они всегда оставались верными Богу, одеяние света вечно продолжало бы окутывать их. Но когда вошел грех, они разорвали свой союз с Богом, и окружавший их свет исчез. Нагие и чувствующие стыд, Адам и Ева попытались прикрыть свою наготу сшитыми фиговыми листьями. Это же пытаются делать все, кто преступает Божий закон еще со времен неповиновения наших праотечей. Они сшивают фиговые листья, чтобы прикрыть свою наготу, вызванную грехом. Они носят одежды своего собственного изобретения, и своими собственными делами они пытаются упрятать свои грехи и сделаться приемлемыми для Бога. Но этого они никогда не смогут сделать. Человек не может создать ничего, что могло бы заменить утраченную им одежду непорочности. Ни в одеянии из фиговых листьев, ни в любой мирской одежде невозможно воссесть рядом со Христом и ангелами на брачном пире Агнца. Лишь в одеянии, приготовленном для нас Самим Христом, можем мы предстать перед Богом. В такое облачение, в одежду Своей Собственной праведности Христос оденет каждую кающуюся, верующую душу». *Наглядные уроки Христа*, 310-311.

Б. Какой урок извлекли Адам и Ева из смерти животных, чья шкура покрывала теперь их наготу? Иоан. 1:29 и 1Иоан. 1:7

«Так была установлена система, требовавшая жертвоприношения животных, чтобы человек постоянно помнил о том, что с тех пор, как змей заставил Еву усомниться в Боге, смерть стала наказанием за грех. Именно нарушение Закона Божьего было причиной того, что Христос умер как жертва за грехи всех людей, отстояв тем самым честь Закона Божьего и дав человечеству возможность избежать неминуемого наказания. Система жертвоприношений должна была научить падшего человека смирению, покаянию и вере в Бога, Который благодаря искупительной смерти Своего Сына сможет прощать нарушения Своего Закона. Если бы Закон Божий не был нарушен, то никогда не было бы смерти и не было бы необходимости в до-

полнительных предписаниях, учитывавших изменившееся состояние человека после грехопадения». *История спасения*, 145.

Понедельник, 14 октября

2. «И призрел Господь на Авеля и на дар его» Бытие 4:4

A. Как Авель показал свое понимание истины и веру в грядущего Иисуса Христа? Бытие 4:4

«Авель понял великие принципы искупления; он сознавал себя грешником, видел грех и смертельное наказание за преступление как преграду, стоящую между его душой и Богом. Отнимая жизнь у жертвенного животного и принося его в жертву, он признавал таким образом требования нарушенного закона. Через пролитую кровь он взирал на будущую жертву – умирающего на Голгофском кресте Христа – и, веря в примирение, которое должно было совершиться, получил подтверждение того, что он праведен и его жертва принята». ПП, 72.

B. Что, напротив, сделал его брат Каин? Бытие 4:3

«Его дар не выражал никакого раскаяния в грехах. Подобно многим нашим современникам, он считал признаком слабости точное выполнение Божественных предписаний и не смог всецело доверить свое спасение искуплению, которое совершил обетованный Спаситель. Он решил действовать самостоятельно и прийти пред лицо Божье со своими собственными заслугами. Он не принес ягненка и не смешал его кровь со своим приношением, но принес выращенные им плоды – результаты своего труда. Он принес свою жертву как одолжение Богу и надеялся получить с ее помощью Божественное одобрение. Каин послушно построил жертвенный, принес жертву, но его повиновение не было полным. Он пренебреж с самым главным, а именно: признанием своей нужды в Иисусе Христе». ПП, 72.

В. Каково было существенное различие между Авелем и Каином? Евреям 11:4

«В лице Каина и Авеля представлены две группы людей, которые будут существовать до конца мира. Одни люди полу прощение через жертву за грех; другие предпочитают полагаться на собственные заслуги, их жертва не нуждается в Божественном посредничестве, и она не может примирить людей с Богом. Только через заслуги Иисуса могут быть прощены наши преступления. [...] Некоторые утверждают, что человечество нуждается не в искуплении, но в развитии, что люди собственными усилиями могут облагородить, возвысить и преобразовать свою природу. Подобно тому, как Каин надеялся приобрести милость Божью через жертву, лишенную искупительной крови, так и эти люди надеются возвысить человечество до Божественного уровня независимо от примирения с Богом. Но история Каина свидетельствует о том, к чему это приводит. Она – подтверждение того, чем может стать человек без Христа. Человечество бессильно возродить себя, поскольку оно направлено не ввысь, к Божественному, а вниз, к сатанинскому. Христос – наша единственная надежда. «Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись». «И нет ни в ком ином спасения» (Деяния 4:12-11)». ПП, 72-73.

Вторник, 15 октября

3. «Зло во всякое время...» Бытие 6:5

A. Насколько ухудшилось моральное состояние людей на земле? Бытие 6:5,11-12

«Пощадив жизнь Каина-убийцы, Бог тем самым показал миру, к чему привело бы дозволение грешнику вечно жить и делать то, что ему хочется. Своим влиянием и примером Каин ввел в грех многих своих потомков, и наконец «земля растлилась пред лицем Божиим, и наполнилась земля злодеяниями» (Бытие 6:11), и «помышления сердца их были зло во всякое время» (ст. 5). Из чувства сострадания

к миру Бог уничтожил жителей земли во дни Ноя. Из тех же побуждений Он уничтожил и развратных жителей Содома. Под влиянием хитрого искусства обольщения делатели неправды пользуются сочувствием и поддержкой народа и таким образом постоянно вовлекают в мятеж других. Так было во дни Каина и Ноя, во времена Авраама и Лота, так происходит и в наше время. Из-за сострадания ко всей Вселенной Бог в конце концов навсегда уничтожит тех, кто отвергает Его благодать». ВБ, 543.

Б. Какие люди, несмотря на господствующее на земле зло, будут и далее жить праведно? Бытие 5:24 и 6:8-9

«Читая Слово Божье, каждый человек, куда бы его ни забросила судьба, имеет возможность общаться с Богом. На страницах Библии он может вести беседу с благороднейшими и выдающимися из людей, живших прежде, и слушать голос Всевышнего, когда Он говорит к людям. Изучая и размышляя над темами, в которые «желают проникнуть Ангелы» (1Петра 1:12), он может общаться с ними. Ищущий человек всегда найдет путь, чтобы следовать по стопам Небесного Учителя и слушать Его, когда Он проповедовал на склоне горы, на равнине или на море. Уже на этой земле человек может жить в небесной атмосфере, наделяя искушаемых и опечаленных вестью надежды и жаждой святости, сам тем самым ближе и ближе приближаясь к общению с Невидимым подобно тому, как в глубокой древности некто ходил пред Богом, приближаясь к порогу вечности до тех пор, пока ворота не открылись и он не вошел туда. Обретая на земле святость, вы не будете чувствовать себя пришельцами на небесах. Голоса, которые там будут вас приветствовать, будут голосами святых, которые, не слышимые вами, были вашими друзьями на земле, – голосами, которые вы научились различать и любить здесь. Кто благодаря Слову Божьему живет на земле в общении с небом, тот найдет там свой дом». Воспитание, 127.

В. Учел ли Бог обстоятельства, при которых будут жить люди? Псалом 86:6

«Созерцай сочувствие Христа к людям. Он точно знает, где кто родился. Он знает также и то, что окружало ее в детские годы. Ты не знаешь, какие искушения постигли ее с самого рождения. И ты также не знаешь состояние ее родителей. Поэтому отложи всякий суд. Суд принадлежит Сыну Божьему. Он будет судить мир». *The Upward Look*, 332.

Среда, 16 октября

4. «Верою Енох переселен был...» Евреям 11:5

A. Каков был секрет хождения Еноха с Богом? Евреям 11:5-6

«Когда мы научимся руководствоваться в жизни верой, а не чувствами, тогда в момент нужды мы получим помощь от Бога, а наши сердца наполнит Его божественный мир. Мы сможем жить простой жизнью послушания и доверия, какой жил Енох. Если мы восприимем этот урок простой веры, о нас можно будет сказать: он принят и угодил Богу. Стремитесь угодить Богу всегда, на каждой ступени формирования вашего характера. Вы можете это сделать, потому что Енох угодил Богу во времена всеобщей порочности. Подобные Еноху есть и в наши дни». *Conflict & Courage*, 31.

Б. Какое славное преимущество было предоставлено Еноху? **Евреям 11:5 и Бытие 5:24**

«Еноха преследовали такие же искушения, как и нас. Его окружали люди, не более дружелюбно настроенные к праведности, чем окружающие нынче нас. Воздух, которым он дышал, как и тот, которым мы дышим сегодня, был заражен грехом и растлением; однако Енох жил святой жизнью. Его не запятнали господствующие грехи века, в котором он жил. Так и мы можем оставаться чистыми и неоскверненными. Енох символически изображал святых, живущих среди опасностей и испорченности последних дней. За свое преданное послушание Богу он был переселен, не вкусив смерти. Точно так же будут переселены и верные, которые останутся в живых в последний день. Они будут взяты из грешного и растленного мира,

чтобы жить среди радости, царящей на небесах. Наша задача ныне отделиться от мира и быть обособленным народом. Только так мы сможем ходить с Богом, как это делал Еnoch». *Conflict & Courage*, 29.

Четверг, 17 октября

5. «Проповедник правды...» 2Петра 2:5

A. Какова была весть, которую был призван проповедовать Ной? 2Петра 2:5

«Перед потопом Бог послал Ноя предостеречь мир об угрожающей опасности и привести людей к покаянию. И в настоящее время ввиду приближения Второго пришествия Христа Бог посыпает Своих слуг, чтобы возвестить миру об этом великом событии. Тысячи людей нарушают Закон Божий, а Он в Своем великом милосердии призывает их обратиться и исполнять Его святые повеления. И все, кто раскается перед Богом и через веру в Иисуса Христа оставит свои грехи, получат прощение. Но многие считают слишком большой жертвой для себя отказаться от своих грехов. Поскольку их жизнь не согласуется с чистыми принципами нравственного Божьего правления, они отвергают Его предостережения и отрицают авторитет Его закона. Из всего огромного числа жителей допотопного мира только восемь душ поверили и повиновались Божиим словам, посланным через Ноя. На протяжении ста двадцати лет проповедник праведности предостерегал мир о грядущей гибели, но его осмеяли и отвергли. Так будет и теперь». ПП, 102.

B. Какое свидетельство мы получили из жизни Ноя? Быт. 6:22

«Ожидающие Господа очищают свою душу послушанием истины, сочетая серьезный труд с постоянным бодрствованием. Зная, что «Господь при дверях», они ревностно сотрудничают с небесными существами в деле спасения душ. Это верные и благоразумные рабы, которые раздают в доме Господнем «в свое время меру хлеба» (Луки 12:42). Они возвещают истину для своего времени. Как

когда-то Енох, Ной, Авраам и Моисей провозглашали истину, так и теперь слуги Христа должны возвестить особое предостережение своим современникам. Но Христос указывает и на другой тип людей. «Если же раб тот, будучи зол, скажет в сердце своем: не скоро придет господин мой, и начнет бить товарищей своих и есть, и пить с пьяницами, то придет господин раба того в день, в который он не ожидает». ЖВ, 634.

Пятница, 18 октября

6. «И вспомнил Бог о Ное...» Бытие 8:1

A. Что сообщается нам о Ное, когда обещанное уничтожение охватило всю землю? Бытие 8:1; Исаия 43:2

«Когда пошел дождь и начался потоп, Ной со своей семьей вошел в ковчег, и Бог запер их внутри. Ной добросовестно предупреждал жителей допотопного мира, но они смеялись и издевались над ним. И когда на землю пришли воды потопа, и люди один за другим стали тонуть, они увидели, что ковчег, над которым они столько потешались, благополучно плывет по водам, спасая верного Ноя и его семью. Я видела, что точно так же будут избавлены и дети Божьи, которые добросовестно предупреждали мир о грядущем гневе. Бог не допустит, чтобы нечестивые погубили тех, кто ожидал переселения в лучший мир, не склонился перед указом зверя и не принял его начертания. Я видела, что если бы нечестивым позволили убивать святых, то сатана и все его бесовское воинство, а также все ненавидящие Бога были бы в восторге. О, как торжествовало бы его сатанинское величество, если бы он во время последнего сражения взял верх над теми, кто так долго ожидал встречи со своим возлюбленным Господом и надеялся наконец увидеть Его! Насмехавшиеся над одной лишь мыслью о вознесении святых станут свидетелями заботы Божьей о Его детях и увидят их славное избавление». РП, 284.

Б. На какое драгоценное обетование будут уповать те, кто ходит с Богом? Псалом 90:9,10,14 и Псалом 26:5

«Бог всегда ценит послушание. За свое послушание Енох был переселен на Небо, а Ной предостережен от потопа, который покрыл землю. «Вот, – пишет псалмист, – око Господне над боящимися Его и уповающими на милость Его, что Он душу спасет от смерти и во время голода пропитает их» (*Псалом 32:18-19*). «Видел я нечестивца грозного, расширявшегося, подобно укоренившемуся многоветвистому дереву; но он прошел, и вот нет его; ищу его и не нахожу. Наблюдай за непорочным и смотри на праведного, ибо будущность [такого] человека есть мир; а беззаконники все истребятся; будущность нечестивых погибнет». *Signs of the Times*, 11.02.1897.

«Итак, по вере... Авраам...»

Римлянам 4:16

«Он... не поколебался в обетовании Божьем неверием, но был тверд в вере, воздав славу Богу...» Рим. 4:20.

Дополнительные материалы для изучения: Conflict & Courage, 56; The Faith I Live By, 115-120.

Введение

«Апостол Иаков видел опасности, которые возникнут при проповедовании истины об оправдании верой, и старался показать, что истинная вера не может существовать без сопровождающих ее добрых дел. Он ссылается на опыт Авраама. «Видите ли, – говорит апостол, – что человек оправдывается делами, а не верою только?» Авраам поверил Богу. Откуда мы знаем, что он поверил? Об истинности его веры свидетельствовали его дела, и вера Авраама была вменена ему в праведность. Мы нуждаемся в вере Авраама в наши дни, чтобы рассеять тьму, сгущающуюся вокруг нас, которая не позволяет проникнуть нежному свету Божьей любви и задерживает духовный рост. Наша вера должна быть исполнена добрых дел, ибо вера без дел мертвa». *Отражая Христа, 79 (6 марта).*

Воскресенье, 20 октября

1. «Итак, по вере... Авраам...» Рим. 4:16

А. С каким испытанием веры повстречался Авраам, и как он реагировал на него? Евр. 11:8; Бытие 12:1-4

«Для Авраама это было трудным испытанием, и немалая жертва потребовалась от него. Он был связан тесными узами со своей

отчизной, родными и домом. Но без всякого колебания он повиновался Божьему призыву. Он не расспрашивал ничего относительно обетованной земли: плодородная ли там земля, благоприятен ли климат, славится ли этот край удобным географическим расположением и дает ли возможности для накопления богатства. Бог сказал – и Его слуга должен повиноваться. Для него самым счастливым местом на земле было то место, где предназначил быть ему Господь». *Христианское служение*, 181.

Б. Какой образ жизни привел Авраама к тому, чтобы совершил такой шаг веры? Евр. 11:9

«Авраам не имел богатства в мире сем: «И не дал ему на ней наследства ни на стопу ноги» (Деяния 7:5). Он обладал огромным состоянием, но употребил его во славу Божью и во благо своих соотечественников. Но он не считал эту землю своей родиной. Господь призвал его оставить своих языческих соплеменников, обещая дать ему Ханаанскую землю в вечное владение. Однако ни он, ни его сын, ни внук не получили ее. Когда Аврааму понадобилось место, чтобы похоронить умершую, он купил его у хананеев. Его единственным владением в обетованной земле была гробница, высеченная в пещере Махпела». ПП, 169.

Понедельник, 21 октября

2. «Да не будет раздора...» Бытие 13:8

A. Как реагировал Авраам на возникший конфликт? Быт. 13:7-9

«В этих словах проявился благородный, бескорыстный характер Авраама. Сколько людей в подобных обстоятельствах, рискуя всем, стали бы из принципа отстаивать свои права и преимущества! Сколько семейств оказались разрушены таким путем! Сколько общин разделились, сделав истину посмешищем и поношением у нечестивых! Чтобы не было «раздора между мною и тобою», сказал Авраам, «ибо мы родственники» не только в буквальном смысле, но

и братья как дети и поклонники истинного Бога. Дети Божьи составляют одну семью, и такой дух любви и мира должен царить среди них. «Будьте братолюбивы друг ко другу с нежностью; в почтительности друг друга предупреждайте» (*Римлянам 12:10*) – гласит учение нашего Спасителя. Если бы мы были постоянно чутки друг к другу и поступали бы с нашими ближними так, как бы мы желали, чтобы они обращались с нами, тогда в жизни было бы вдвое меньше зла. Дух самовозышения – дух сатаны, но сердце, в котором пребывает любовь Христа, исполнено милосердия и не ищет своего. Таковые будут всегда поступать по Божественному предписанию: «Не о себе только каждый заботясь, но каждый и о других» (*Филиппийцам 2:4*).
ПП, 132.

Б. Какую ошибку совершил Лот по своему эгоизму? *Бытие 13:10-13*

«Одним из самых плодородных мест во всей Палестине была Иорданская долина. Там были роскошные и прекрасные города, чьи богатые рынки сулили выгодную торговлю. Ослепленный картинами земного богатства, Лот смотрел сквозь пальцы на духовно нравственные пороки, поджидавшие его там. Здешние жители были «злы и весьма грешны пред Господом», но он этого не знал или же знал, но не придавал этому никакого значения. «И избрал себе Лот всю окрестность Иорданскую» и «раскинул шатры до Содома». Он не сумел предвидеть ужасные последствия своего эгоистичного выбора. Лот выбрал своим местом жительства Содом, потому что видел в нем определенные, с мирской точки зрения, преимущества. Но после того как Лот пустил там корни и накопил земное имущество, ему стало ясно, что он допустил ошибку, так как не принял во внимание нравственное состояние общества, в котором поселился. Жители Содома были растленными людьми, и каждый день до ушей Лота доносилось сквернословие. Он мучился своей праведной душой, будучи не в силах остановить поток преступности и жестокости. Его дети становились похожими на нечестивых жителей Содома, ибо общение с ними развратило их. Учитывая все это, земное богатство казалось Лоту ничтожно малым и не стоящим той цены, которую он платил за него». *Conflict & Courage*, 48.

3. «Я – вот завет Мой с тобою...» Бытие 17:4

A. Какое обещание Бог дал Аврааму? Бытие 12:2; 12:7; 13:14-17; 15:1-6; 17:1-8

«Завет благодати впервые был заключен с человеком в Едеме, когда после грехопадения прозвучало Божественное обетование о том, что семя жены поразит голову змея. Этот завет предлагал всем людям прощение и спасительную благодать Божью для послушания в будущем через веру в Христа. Он также обещал им вечную жизнь, если они будут хранить верность Закону Божьему. Таким образом патриархи получили надежду на спасение. Именно этот завет был обновлен с Авраамом в обетовании: «И благословятся в семени твоем все народы земли за то, что ты послушался гласа Моего» (Бытие 22:18). Обетование указывало на Христа. Авраам понял это (см. Галатам 3:8,16) и поверил, что грехи прощает Христос. Вот какая вера была вменена ему в праведность. Завет с Авраамом также поддерживал авторитет Закона Божьего. Господь явился Аврааму и сказал: «Я Бог всемогущий; ходи предо Мною и будь непорочен» (Бытие 17:1). Свидетельство Божье относительно Его верного слуги гласит: «Авраам послушался гласа Моего и соблюдал, что Мною заповедано было соблюдать: повеления Мои, уставы Мои и законы Мои» (Бытие 26:5). И Господь сказал ему: «И поставлю завет Мой между Мною и тобою и между потомками твоими после тебя в роды их, завет вечный в том, что Я буду Богом твоим и потомков твоих после тебя» (Бытие 17:7). ПП, 370.

Б. Как Библия открывает нам, что завет, заключенный Богом с Авраамом, является «новым заветом», который Бог хочет заключить и с нами? Гал. 3:8-9.14-16; Евр. 6:13.17-18

«Хотя этот завет был заключен с Адамом и возобновлен с Авраамом, все же он не мог быть утвержден до смерти Христа. Он был обетованием Божиим с тех пор, как было дано первое указание относительно искупления, он принимался верой, однако, утвержденный

Христом, он стал называться Новым Заветом. Закон Божий служил основанием этого завета, который являлся не чем иным, как необходимой мерой, долженствующей вернуть людей к гармонии с Божественной волей, чтобы они могли повиноваться Закону Божьему. Другое соглашение, названное в Писании «Ветхим Заветом», заключено между Богом и Израилем на Синае и было тогда же скреплено кровью жертвы. Завет Авраама был утвержден кровью Христа и назван он «вторым», или «Новым Заветом», потому что кровь, которой он запечатлен, пролилась после крови первого завета. То, что Новый Завет был в силе во дни Авраама, видно из того, что в то время он был утвержден как обетованием, так и клятвой Божьей «в двух непреложных вещах, в которых невозможно Богу солгать» (*Евреям 6:18*)». *ПП*, 370-371.

Среда, 23 октября

4. «Но завет Мой поставлю...» *Бытие 17:21*

A. Как Сара и Авраам попытались сами осуществить Божье обетование? *Бытие 16:1-3*

«Не задавая вопросов, Авраам поверил обетованию относительно сына, но он не подождал, пока Господь исполнит Своё слово в определенное Им время и Своим способом. Исполнение обетования было задержано, чтобы испытать веру Авраама в силу Божью; он не выдержал испытания. Сарра, находясь в преклонном возрасте, думала, что ей невозможно иметь детей, и для того чтобы Божественный план исполнился, она предложила Аврааму взять в качестве второй жены ее служанку. Многоженство так широко распространилось, что уже не считалось грехом, но тем не менее это было нарушением Закона Божьего, которое роковым образом сказалось на святости и покое семейных отношений. Брак Авраама с Агарью имел плохие последствия не только для его семейства, но и для будущих поколений». *ПП*, 145.

B. Как Бог разъяснил Аврааму, что Исаак, а не Измаил является сыном обетования? *Бытие 7:19-21*

«Когда Аврааму было уже около ста лет, Бог снова повторил Свое обетование, уверяя его, что будущий наследник родится от Сарры. Но Авраам все еще не понимал этого. Его мысли снова обратились к Измаилу, укрепляя веру, что через него должны исполниться милостивые намерения Божьи. Нежная любовь к сыну побудила его воскликнуть: «О, хотя бы Измаил был жив пред лицем Твоим!» И снова было повторено обетование, в подлинности которого не могло быть ошибки: «Именно Сарра, жена твоя, родит тебе сына, и ты наречешь ему имя: Исаак; и поставлю завет Мой с ним». Однако Бог не остался равнодушным к просьбе отца. «И о Измаиле, – сказал Он, – Я услышал тебя: вот, Я благословлю его... и Я произведу от него великий народ». ПП, 146.

Четверг, 24 октября

5. «И он наречен другом Божиим...» Иакова 2:23

A. Чему мы должны научиться из обхождения Авраама с пришельцами? Бытие 18:2-5; Евр. 13:2

«Мимо проходят три путника. Они не просят оказать им гостеприимство, умоляя об одолжении, но Авраам не позволяет им продолжать свой путь, не отдохнув и не подкрепившись. Он – человек, насыщенный полнотой лет, достойный и богатый, весьма почитаемый и привыкший распоряжаться, и все же при виде незнакомцев он «побежал навстречу им от входа в шатер, и поклонился до земли». Обращаясь к главному из пришельцев, он сказал: «Владыка! если я обрел благоволение перед очами Твоими, не пройди мимо раба Твоего» (Быт. 18:2-3). Своими собственными руками Авраам принес воды, чтобы они могли омыть с ног дорожную пыль. Он сам выбрал для них пищу; пока незнакомцы отдыхали в прохладной тени, его жена Сара готовила для них угощение, а Авраам почтительно стоял рядом с ними. Он проявил к ним эту доброту просто как к странствующим, проходящим незнакомцам, которые могли никогда больше не встретиться с ним». СЦ 6, 341.

Б. Какова была реакция Авраама, когда Господь открыл ему миссию ангелов? Бытие 18:23-32

«С глубоким почтением и смирением он неотступно просил: «Вот, я решился говорить Владыке, я, прах и пепел». В нем не было никакой самонадеянности, не было хвастовства своею праведностью. Он не просил снисхождения, уповая на свое послушание или полагаясь на жертвы, которые он принес, исполняя волю Божью. Сам грешник, он ходатайствовал за грешников. Таким духом должны быть исполнены все, кто приближается к Богу. Однако Авраам при этом проявил доверие ребенка, умоляющего своего любящего отца. Он приблизился к небесному Посланнику и горячо просил Его о заступничестве. Хотя Лот и был жителем Содома, но он не принимал участия в нечестивых делах его жителей. Авраам думал, что в том развратном городе должны были быть и другие истинные дети Божьи. И поэтому он молил: «Неужели Ты погубишь... праведного с нечестивым... не может быть от Тебя! Судия всей земли поступит ли неправосудно?» Авраам не ограничился одной просьбой, он воссылал их многократно. Значительно осмелев после того как получил положительные ответы на свои вопросы, он продолжал просить до тех пор, пока не добился заверения в том, что если найдется хотя бы десять праведников, то ради них будет пощажен город. Любовь к погибающим душам вдохновляла Авраама молиться. Ненавидя грехи развернутого города, он пытался спасти его нечестивых жителей. Глубокая заинтересованность Авраама в судьбе жителей Содома говорит о той заботе, которую мы должны проявлять к нераскаявшемуся грешнику». ПП, 139-140.

Пятница, 25 октября

6. «Бог усмотрит Себе агнца...» Бытие 22:8

A. Каким образом была проверена вера Авраама? Бытие 22:2

«Бог повелел Аврааму убить своего сына, чтобы он осознал реальность Евангелия, а также чтобы испытать его веру. Мука, которую он переживал в течение тех мрачных трех дней страшного испытания, была допущена, чтобы он на собственном опыте мог хоть отчасти понять, сколь великую жертву Безграничный Бог приносил ради искупления человека. Никакое иное испытание не причинило бы такой душевной пытки Аврааму, как жертвоприношение его сына. Бог

отдал Своего Сына на мучения и позорную смерть. Ангелы, которые были свидетелями унижения и смертельных мук Сына Божьего, не имели права вмешаться, как это они сделали при жертвоприношении Исаака. Никто не сказал: «Довольно!» Царь славы должен был умереть, чтобы спасти падший человеческий род. Может ли быть более сильное доказательство безграничного сострадания и любви Божьей? «Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» (*Римлянам 8:32*). ПП, 154.

Б. Каков был ответ Авраама на повеление Божье, и какова была его награда? Бытие 22:15-18

«Для Авраама было великим счастьем увидеть обетованного Спасителя. Он вознес самые искренние молитвы, чтобы перед смертью успеть увидеть Мессию. И он увидел Христа. Ему был дарован свет свыше, и он постиг жертвенную любовь Христа. Авраам увидел Его день и возрадовался. Понимание Божественной жертвы за грехи пришло к нему весьма наглядным образом. Ему было сказано: «Возьми сына твоего, единственного твоего, которого ты любишь, Исаака... и там принеси его во всесожжение» (*Бытие 22:2*). Авраам возложил на жертвенный алтарь обетованного сына – воплощение всех своих надежд. И когда, выполняя волю Божью, Авраам стоял у жертвенника с уже занесенным ножом, он услышал голос с неба: «Не поднимай руки твоей на отрока и не делай над ним ничего; ибо теперь Я знаю, что боишься ты Бога и не пожалел сына твоего, единственного твоего, для Меня» (*Бытие 22:12*). Это ужасное испытание было дано Аврааму для того, чтобы он мог увидеть день Христа и познать великую любовь Бога к миру, настолько великую, что Господь отдал Сына Своего единородного на самую позорную смерть, стремясь поднять мир из бездны. Авраам усвоил один из самых великих Божих уроков, когда-либо преподанных смертному. Его молитва о том, чтобы ему было дано видеть Христа, прежде чем умереть, была услышана. Он увидел Христа; он увидел все, что может увидеть смертный человек и остаться в живых. Только всецело доверившись Богу, он смог понять видение Христа, которое было дано ему. Ему было открыто, что, отдав своего единородного Сына, чтобы спасти грешников от вечной погибели, Бог принес более великую и непостижимую жертву, чем когда-либо мог принести человек». ЖВ, 468-469.

5

«И буду им Богом»

Иеремии 31:33

«О, если бы сердце их было у них таково, чтобы бояться Меня и соблюдать все заповеди Мои во все дни, дабы хорошо было им и сынам их вовек...» Второзаконие 5:29.

Дополнительные материалы для изучения: Патр. и пророки, 370-373.

Введение

«Мы призваны быть святыми, и нам следует всеми силами постараться не создать впечатления, будто для нас не имеет особого значения, сохраняя мы отличительные черты нашей веры или нет. На нас лежит торжественная обязанность, встав на сторону истины и праведности, занять еще более решительную позицию, чем мы это делали в прошлом. Разделительная линия между соблюдающими заповеди Божьи и не соблюдающими их должна стать отчетливее и точнее. Мы обязаны чтить Бога по совести, усердно используя все средства, чтобы поддерживать с Ним отношения завета и получать Его благословения, которые очень важны для людей, движущихся навстречу суровым испытаниям. Создать впечатление, будто наша вера, наша религия не является движущей силой нашей жизни, значит сильно обесчестить Бога. Таким образом мы отворачиваемся от Его заповедей, которые есть жизнь наша, и отрицаем, что Он – наш Бог, а мы – Его дети». СЦ 7, 108.

Воскресенье, 27 октября

1. «Не оставлю тебя...» Евреям 13:5

A. Как завет, заключенный ранее с Авраамом, был обновлен с Исааком? Бытие 26:24

«Все надежды и желания Исаака и Ревекки сосредоточивались на

обетованиях, данных Аврааму и подтвержденных его сыну. Исаак и Иаков знали об этих обетованиях. Их научили считать первородство делом великой важности, ибо оно включало в себя не только наследие земного богатства, но и духовное превосходство. Тот, кто получал это право, становился священником своей семьи, и в роду его потомков должен был появиться Искупитель мира. С другой стороны, существовали обязанности, которые возлагались на обладателя этого права. Тот, кто унаследовал эти благословения, должен был посвятить свою жизнь служению Богу. Подобно Аврааму, ему предстояло повиноваться Божественным требованиям. В супружестве, в своей семье, в общественной жизни он должен был следовать воле Божьей». ПП, 177.

Б. Как Бог повторил этот завет Иакову? Бытие 28:11-15 и 28:1-4

«Спасаясь от гнева Исаака, угрожавшего ему смертью, Иаков оставил дом отца и бежал, но с собой он уносил отцовское благословение. Исаак произнес над ним завет обетования и повелел ему как наследнику взять себе жену из семьи его матери в Месопотамии. [...] Измученный странствиями, скиталец лег на землю, положив под голову вместо подушки камень. Уснув, он увидел во сне ослепительно сияющую лестницу, основание которой поклонилось на земле, а вершиной своей она достигала неба. По этой лестнице восходили и нисходили ангелы. Над лестницей восседал Господь славы, и Иаков услышал с неба Его голос: «Я Господь, Бог Авраама, отца твоего, и Бог Исаака». Земля, на которой он спал как изгнаник и скиталец, была обещана ему и его потомству с обетованием: «И благословятся в тебе и в семени твоем все племена земные». Это обетование дано было некогда Аврааму и Исааку, и теперь Бог повторил его Иакову. И чтобы еще более ободрить и утешить Иакова, удрученного и одинокого, Бог сказал ему: «И вот, Я с тобою; и сохраню тебя везде, куда ты ни пойдешь; и возврашу тебя в сию землю; ибо Я не оставлю тебя, доколе не исполню того, что Я сказал тебе». ПП, 182-183.

В. Какую истину Господь открыл Иакову во сне? Иоан. 1:51 (прочтайте эти стихи с 43 по 51)

«В том сновидении Иакову также был открыт план спасения, хотя и не полностью, но в той мере, в какой это было необходимо для него тогда. Таинственная лестница, показанная ему во сне, была той самой лестницей, на которую ссылается Христос в Своей беседе с Нафанаилом, говоря: «Отныне будете видеть небо отверстым и Ангелов Божиих восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому» (Иоанна 1:51). До тех пор пока человек не восстал против Божьего правления, он мог свободно общаться с Богом. Но грех Адама и Евы отделил небо от земли, и человек не мог больше иметь общения со своим Творцом. Однако мир не был оставлен в безнадежном одиночестве. Лестница символизирует собой Иисуса как предопределенный путь к Богу. Если бы Он Своими заслугами не перебросил мост через пропасть греха, тогда ангелы Божьи не смогли бы общаться с падшим человеком и служить ему. Христос подводит человека, слабого и разочарованного, к Источнику безграничной силы. Все это было показано Иакову во сне. Хотя ему и сразу открыли часть плана спасения, но великие и таинственные истины он изучал всю свою жизнь, и они все более полно открывались его уму». ПП, 184.

Понедельник, 28 октября

2. «И пройду мимо вас...» Исход 12:13

A. Какова была самая ужасная язва, которую Бог излил на Египет? Исход 11:4-6

«Моисей и Аарон всякий раз предупреждали фараона перед излитием каждой из язв о ее характере и о последствиях, к которым приведет его отказ отпустить Израильский народ. И каждый раз он видел, что все происходит в точности так, как его предупреждали, и тем не менее не соглашался их отпустить. Сначала он позволил им принести жертвоприношение своему Богу в земле Египетской, затем, после того как весь Египет ощущал на себе силу Божьего гнева, он позволил им выйти из Египта, но только мужчинам. После того, как Египет был почти уничтожен саранчой, он согласился отпустить их жен и детей, а скот – оставить в Египте. После этого Моисей сказал фараону, что ангел Божий убьет всех египетских первенцев. Каждая последующая язва была более страшной и суровой по

сравнению с предыдущей, однако последняя должна стать на много ужаснее, чем все прежние. Гордый царь негодовал и не смирялся. Когда египтяне наблюдали за тем, как тщательно израильтяне готовились к этой ужасной ночи, как помечали дверные косяки и перекладины дверей в своих домах, они презрительно смеялись». *История спасения, 118.*

Б. Каким образом израильтяне должны были показать, что доверяют силе Божьей? Исход 12:21-23.28

«Только кровь на дверных косяках гарантировала израильтянам безопасность. Бог сказал: «И увижу кровь и пройду мимо вас» (*Исход 12:13*). Все другие средства были бесполезны. Только кровь на дверных косяках могла преградить путь ангелу смерти. Спасение для грешника – лишь в крови Иисуса Христа, которая очищает нас от всякого греха. Человек с большим интеллектом может обладать обширными знаниями, он может предаваться богословским размышлениям, он может быть великим и достойным уважения, считаться кладезем информации, но если он не имеет спасительных знаний о распятом вместо него Христе и не полагается с верой на праведность Христову, то он – погибший человек. Христос «изъявлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились» (*Исаии 53:5*). Слова «Спассенные кровью Иисуса Христа» будут нашей единственной надеждой в течение этого времени и нашей песнью в вечности». *Избранные вести 3, 172.*

Вторник, 29 октября

3. «Я Господь, Бог твой...» Исход 20:2

A. Каким высказыванием Бог начинает изречение Своих 10 заповедей? Исход 20:1-2

«Когда воля человека соединяется с волей Божьей, она становится

всемогущей. Все, что должно быть сделано по Его повелению, может быть совершено с Его силой. Все Его повеления предполагают наличие возможности для их исполнения». *Наглядные уроки Христа*, 333.

«Христос пришел, чтобы наделить людей моральной силой, чтобы поднять их, облагородить и укрепить. Он приходил, чтобы доказать, что обвинение сатаны в том, будто Бог дал людям такой закон, который невозможно соблюсти, ложное. В то время, когда Он находился на земле в человеческом теле, Иисус соблюдал 10 заповедей. Таким образом Он доказал жителям непавших миров и людям на земле, что это возможно в совершенстве подчиняться Божьему Закону. Он подтвердил праведность Божью, тщательно соблюдая Закон. Те, кто принимают Христа как своего Спасителя, становясь участниками Его Божественного естества, получают возможность следовать Его примеру, живя в повиновении каждому предписанию». *Signs of the Times*, 14.05.1902.

Б. Что сделал Бог для того, чтобы Его народ не забыл Его Закон? Исход 24:12; 32:15-16 и 34:1.4

«Положиться на память народа, который способен забыть Его установления, Господь не мог и начертал заповеди на каменных скрижалях. Он хотел оградить Израиль от какой бы то ни было опасности смешения языческих традиций со Своими святыми предписаниями или же с человеческими законами и обычаями. Но дать народу предписания Десятисловия было недостаточно. Люди уже показали, как легко их сбить с толку, и потому Господь в Своем пророчестве не оставил без охраны ни одной двери, через которую могло бы проникнуть искушение. Бог повелел Моисею записать законы и суды, подробно растолковав все, что требовалось. Эти указания, объясняющие обязанности человека перед Богом, перед близкими и пришельцами, являли собой не что иное, как расширенные принципы Десяти Заповедей, представленные столь подробно для того, чтобы ни у кого не возникало никаких сомнений по поводу их. Эти разъяснения были призваны защитить святость Десяти Заповедей, начертанных на каменных скрижалях». *ПП*, 364.

4. «Первый завет» Ереям 9:1

A. Каким обещанием народ заверил Бога при возвещении завета? Исход 19:8; 24:3.7; Второз. 5:27 и 26:17

«Другое соглашение, названное в Писании «Ветхим Заветом», заключено между Богом и Израилем на Синае и было тогда же скреплено кровью жертвы. Завет Авраама был утвержден кровью Христа и назван он «вторым», или «Новым Заветом», потому что кровь, которой он запечатлен, пролилась после крови первого завета. То, что Новый Завет был в силе во дни Авраама, видно из того, что в то время он был утвержден как обетованием, так и клятвой Божьей «в двух непреложных вещах, в которых невозможно Богу солгать» (Ереям 6:18). ПП, 371.

Б. Чего недоставало в этом завете? Ереям 8:6-7

«Бог привел их к Синаю, явил там Свою славу, дал Свой закон с обетованием великого благословения при условии повиновения. «Если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завет Мой, то... вы будете у Меня царством священников и на родом святым» (Исход 19:5-6). Люди не сознавали греховности своих сердец, не понимали, что без Христа они не в состоянии будут исполнять Закон Божий, и они поспешно заключили завет с Богом. Считая себя способными проявить свою личную праведность, они заявили: «Все, что сказал Господь, сделаем, и будем послушны» (Исход 24:7). Воочию увидев, как в грозном величии был провозглашен Закон Божий, они трепетали от ужаса у подножья горы, однако уже через несколько недель нарушили свой завет с Богом и поклонились литому изваянию. Нарушив завет, они уже не могли надеяться обрести с его помощью благоволение Божье и теперь, ощущая свою греховность и потребность в прощении, осознали нужду в Спасителе, Который был открыт в завете с Авраамом и в прообразных жертвоприношениях. Теперь их любовь и вера устремились к Богу как к своему Избавителю от рабства греха. Теперь они были готовы оценить благословения Нового Завета». ПП, 371.

5. «Да будет тебе благо...» Ефесянам 6:3

A. Находился ли Закон Божий в противоречии с Ветхим заветом? Второз. 5:29; 5:33 и 6:24-25

«[Новый Завет] был обетованием Божиим с тех пор, как было дано первое указание относительно искупления, он принимался верой, однако, утвержденный Христом, он стал называться Новым Заветом. Закон Божий служил основанием этого завета, который являлся не чем иным, как необходимой мерой, долженствующей вернуть людей к гармонии с Божественной волей, чтобы они могли повиноваться Закону Божьему. Если бы людям не было возможно соблюдать Божьи заповеди во время Божьего завета с Авраамом, то каждая душа была бы потеряна. Завет, заключенный Богом с Авраамом, является заветом милости, «ибо благодатью вы спасены». God's Amazing Grace, 133.

Б. Как Новый завет гарантирует возможность послушания Божьему Закону? Ереям 8:10; 10:16 и Иеремии 31:31-33

«Однако обратите внимание на то, что послушание – это не просто формальное исполнение требований, а служение, совершающееся по любви. Закон Бога является выражением Его Божественной природы. Он есть воплощение великого принципа любви, поэтому лежит в основании Божественного правления на небе и на земле. Если в нас есть подобие Божье, если в нашей душе пребывает Божественная любовь, то разве для нас не будет естественным исполнять закон Божий? Когда любовь владеет сердцем человека, когда он обновлен по образу Бога, создавшего его, над ним исполняется обетование Нового Завета: «Вложу законы Мои в сердце их и в мыслях их напишу их» (Ереям 10:16). А если закон написан в сердце, то разве это не окажет влияния на жизнь? Послушание и служение, совершенные по любви, есть верный признак принадлежности Христу. В Писании сказано: «Ибо это есть любовь к Богу, чтобы мы

соблюдали заповеди Его», «Кто говорит: «я познал Его», но заповедей Его не соблюдает, тот лжец и нет в нем истины» (1 Иоанна 5:3; 2:4). Вера не освобождает человека от послушания. Она приобщает нас к благодати Христа, которая дает нам силу для послушания». ПКХ, 60.

В. Как в Библии подчеркивается связь между послушанием и любовью? Второз. 7:9; И.Навина 22:5; Неем. 1:5; Дан. 9:4; Иоан. 14:15.21; Рим. 13:8.10 и 1Иоан. 5:2-3

«До грехопадения Адам мог через послушание закону Божию достигать все большей зрелости в праведности характера, развивать праведный характер. Но он не пошел по этому пути. Из-за его греха мы наследуем падшую, греховную природу и не можем сами себя сделать праведными. По своей греховности и порочности мы не в силах в совершенстве исполнять святой закон. У нас нет своей праведности, которая могла бы удовлетворить требованиям закона Божьего. Но Христос открыл нам путь ко спасению. Он жил на земле среди таких же испытаний и искушений, с какими встречаемся и мы, однако Его жизнь была безгрешной. Он умер за нас, и сегодня Он желает освободить нас от грехов и дать Свою праведность. Если вы отдаете себя Ему и принимаете Его как своего Спасителя, тогда, несмотря на все свои грехи, считаетесь праведными благодаря Его заслугам и приобретаете характер Христа. Бог принимает вас так, как будто вы никогда не грешили. Более того, Христос изменяет сердце; Он вселяется в ваше сердце, так как Вы доверились Ему. Вам необходимо через веру поддерживать эту связь со Христом и постоянно подчинять ему свою волю. Если будете пребывать в этом состоянии, Он произведет в вас «и хотение, и действие по Своему благоволению». Поэтому вы можете сказать: «А что ныне живу во плоти, то живу верой в Сына Божьего, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня» (Галатам 2:20)». ПКХ, 62.

Г. Какое внешнее знамение является знаком того, что люди соблюдают Завет, заключенный с Богом? Исход 31:16: Исаия 56:6

«Суббота есть знамение взаимоотношений между Богом и Его народом, знамение того, что евреи являются Его послушными подданными, что они свято соблюдают Его закон. Соблюдение субботы – вот средство, назначенное Богом служить для сохранения познания о Нем и быть знаком отличия Его верноподданных от нарушителей Его Закона». СЦ 8, 198.

«Согрешили мы, поступали беззаконно...»

Даниил 9:5

«Я, Господь, призвал Тебя в правду, и буду держать Тебя за руку и хранить тебя, и поставлю Тебя в завет для народа, во свет для язычников...» Исаия 42:6.

Дополнительные материалы для изучения: Пр. и цари, 367-372.

Введение

«[Израильтяне] смотрели на обрядовое служение Богу как на средство достижения национального величия. Они не стали светом мира, но изолировали себя от мира, чтобы избежать соблазна идолопоклонства. Наставляя народ через Моисея, Господь ввел ограничения в общение израильтян с идолопоклонниками, но это наставление оказалось истолковано неправильно. Его смысл состоял в том, чтобы предотвратить приобщение к языческому образу жизни. А израильтяне использовали его для того, чтобы воздвигнуть стену разделения между собой и другими народами. Для иудеев Иерусалим был их небом, и они очень ревниво следили, как бы Господь не распространил Свою милость на язычников». ЖВ, 28.

Воскресенье, 3 ноября

1. «Светом народов...» Исаия 49:6

A. Какова была цель Бога при избрании Израиля Своим народом? Исаия 60:1-6 и 49:6

«Израильтяне были освобождены из египетского рабства для того, чтобы стать благословением для других народов и чтобы имя Бо-

жье стало известным «по всей земле» (Исход 9:16). Если бы они оставались послушными Его требованиям, то им бы не было равных в мудрости, и это превосходство перед другими народами послужило бы только для того, чтобы исполнить намерение Божье относительно «всех народов земли». ПЦ, 368.

Б. Что сделало Израилю невозможным воплотить в жизнь Божий план?

«Когда я исследую Писание, то тревожусь за народ Божий, живущий в наши последние дни. Библия наставляет нас избегать идолопоклонства. Я боюсь, что наши люди заснули и стали так сильно походить на мирян, что скоро будет трудно отличить того, кто служит Богу, от того, кто не служит Ему. Дистанция между Христом и Его народом постоянно увеличивается, а между Его народом и миром – все более сокращается. Отличительные признаки, выделяющие детей Христовых из этого мира, почти исчезли. Подобно древнему Израилю, они подражают мерзостям окружающих их народов». СЦ 1, 276.

Понедельник, 4 ноября

2. «Завтра встань рано...» Исход 9:13

А. Какими путями Бог пытался возвратить к Себе Свой народ? Иерем. 7:23-26

«Иерусалим был возвеличен Богом более всех других мест на земле. «Избрал Господь Сион». Он «возжелал его в жилище Себе» (Псалтирь 131:13). Здесь в течение целых столетий святые пророки возвещали весть предостережения. Здесь кадили священники и вместе с облаком фимиама возносились к Богу молитвы. Здесь ежедневно проливалась кровь жертвенных животных, указывавших на Агнца Божьего. Здесь Иегова являлся в облаке славы над крышкой ковчега. Здесь покоилось основание таинственной лестницы, соединяющей землю с небом (см. Бытие 28:12; Иоанна 1:51), – лестницы, по которой нисходят и восходят ангелы Божьи и которая открывает

миру путь во Святое святых. Если бы Израильский народ оставался верен Богу, Иерусалим стал бы навеки избранным городом Божьим (см. Иеремии 17:21-25). Но история этого некогда избранного народа осталась лишь грустной повестью об отступничестве и восстании. Израильтяне сопротивлялись благодати Неба, злоупотребляли полученными преимуществами и пренебрегали своими возможностями». ВБ, 18.

Б. Как Израиль принимал пророков, которых посыпал им Бог? Матф. 21:33-36

«Тяжкие грехи сотворили дети Израиля «пред Господом, Богом своим... и делали худые дела». «Они не слушали и ожесточили выю свою... И презирали уставы Его, и завет Его, который Он заключил с отцами их, и откровения Его, какими Он предостерегал их». Из-за того, что они «оставили все заповеди Господа, Бога своего, и сделали себе литые изображения двух тельцов, и устроили дубраву, и поклонялись всему воинству небесному, и служили Ваалу», и упорно отказывались раскаяться, Господь «смирил их, и отдавал их в руки грабителям, и наконец отверг их от лица Своего», как и говорил «чрез всех рабов Своих, пророков». ПЦ, 291.

Вторник, 5 ноября

3. «Вы не слушали слов Моих...» Иерем. 25:8

A. Каким событиям допустил произойти Бог по причине невиновенения Своего народа? Амос 7:16-17; Иерем. 25:8-11

«Несмотря на все усилия сатаны извратить план Божий для Израиля, даже в самые мрачные моменты его истории, когда, казалось, что враг уже был готов одержать безусловную победу, Господь являл Свою милость. Он предлагал Израилю то, что могло способствовать процветанию всей нации. «Написал Я ему важные законы Мои, – сказал Он через Осию, – но они сочтены им как бы чужие». «Я Сам приучал Ефрема ходить, носил его на руках Своих, а они

не сознавали, что Я врачевал их» (Осии 8:12; 11:3). Господь чутко обращался с израильтянами, наставляя их через Своих пророков, заповеди и уставы. Если бы Израиль прислушался к словам пророков, он никогда не дошел бы до такого унижения. Но народ отказался повиноваться Его закону, и Бог был вынужден допустить, чтобы он попал в рабство. «Истреблен будет народ Мой за недостаток ведения, – сказал Господь через Осию, – так как ты отверг ведение, то и Я отвергну тебя от священнодействия предо Мною; и как ты забыл закон Бога твоего» (Осии 4:6)». ПЦ, 296.

Б. Как Даниил засвидетельствовал причину, по которой народ оказался в рабстве?

«Пророк Даниил является примером истинного освящения. Его продолжительная жизнь были наполнена благородным служением своему Творцу. Он был мужем, возлюбленным Небом (см. Даниила 10:11). Но, вместо того чтобы гордиться своей чистотой и святостью, этот почтенный пророк ставит себя на один уровень с грешным Израилем и умоляет Бога заступиться за свой народ: «Ибо мы повергаем моления наши пред Тобою, уповая не на праведность нашу, но на Твое великое милосердие». «Согрешили мы, поступали нечестиво». ВБ, 470.

В. С кого особенно потребует Бог ответа за отступление в Его народе? Иезек. 34:7-10

«Пастыри, которые вели овец по ложным путям, услышат обвинения, брошенные им в лицо: «Это вы украли свет истины. Это вы сказали нам, что Закон Божий отменен и что он является игом рабства. Это вы провозглашали ложные доктрины, когда нам казалось, что адвентисты обладают истиной. Теперь наша кровь на ваших священнических одеждах... Теперь дадите ли вы выкуп за мою душу? Что сейчас делать нам, слышавшим, как вы искажаете Писания и обращаете в ложь истину, которая – прими мы ее – спасла бы нас?» Напрасны будут стенания, когда Христос придет, чтобы явить Свое мщение тем, кто учил людей попирать Божью субботу, ниспроповер-

гать Его памятное установление, кто уводил их с Его тучных пажи-
тей. У тех, кто доверял ложным пастырям, имелось Слово Божье,
и они могли самостоятельно изучать его. Они знают, что Бог будет
судить каждого человека, которого озарил свет истины, но который
отвернулся от света, потому что следование ему подразумевало са-
моотречение и крест. Горы и камни не могут укрыть их от негодова-
ния Сидящего на престоле и от гнева Агнца». Маранафа, 290 (9 октября).

Среда, 6 ноября

4. Как пастух поверяет стадо свое...» Иезек. 34:12

**A. Какое намерение имел Бог, допустив пленение Своего на-
рода? Иерем. 24:1-10**

«Среди детей Израиля, отведенных в вавилонский плен, были те,
кого можно назвать настоящими христианами, мужи, чья верность
принципам была крепка как сталь; они не были испорчены себялю-
бием, но чтили Бога, не страшась любых жертв. В земле пленения
им предстояло осуществить план Божий, разделив с язычниками те
благословения, которые несет с собой познание Иеговы. Они долж-
ны были быть Его представителями. Никогда они не могли пойти на
компромисс с язычниками; превыше всего им следовало дорожить
своей верой и своим именем поклонников живого Бога. И они вы-
полнили это. В дни благополучия и несчастья они чтили Бога, а Он
читил их». ПЦ, 479.

**Б. Какое обетование дал Господь тем, кто возвратился из
плены? Иерем. 31:10.31-33**

«Однажды признанные избранныками Бога среди всех остальных
народов земли, теперь они, униженные перед всеми, в изгнании
должны были научиться послушанию, столь необходимому для сча-
стия в будущем. До тех пор пока они не научатся этому, Бог не смо-
жет сделать для них того, что Он желал. «Я буду наказывать тебя
в мере, но ненаказанным не оставлю тебя», – объявил Он, объяс-

няя Свое намерение наказать их для их же духовного блага (*Иеремиии 30:11*). Тем не менее те, кого Он так нежно любил, не будут забыты; перед всеми народами земли Господь осуществит Свой план, обращая кажущееся поражение в победу и даря погибающему спасение. Пророку было сказано: [*Иеремиии 31:10-14,23-25,31-34*]». ПЦ, 475.

Четверг, 7 ноября

5. «Семьдесят седьмин определены для народа твоего и святого города твоего...» Дан. 9:24

A. Какой отрезок времени для испытания определил Господь Израилю? Дан. 9:24

«Бог дает народам определенное время для проверки. Он посыпает им свет и доказательства. Если они принимаются, то через это приходит спасение. Но если люди отвергают этот свет как иудеи, то их постигают Божье неудовольствие и суды. Если люди станут отвергать добро и избирать тьму вместо света, то должны будут считаться с последствиями своего решения. «Ибо вот, Господь выходит из жилища Своего наказать обитателей земли за их беззаконие, и земля откроет поглощенную ею кровь и уже не скроет убитых своих» (*Ис. 26:21*). Объявленные христиане, как и иудейский народ, впадают из одного греха в другой. Они отвергают предостережение за предостережением и обращаются к человеческим басням вместо того, чтобы обращать внимание на то, что говорит Бог. Гнев Божий возгорится вскоре, и Его суды разразятся над теми, кто повторяет грехи жителей допотопного времени. Те, кто в своих сердцах твердо решил на зло, как это было в случае с жителями Содома, будут уничтожены, как и содомляне. Тот факт, что Господь долготерпит и выказывает еще Свою милость, что Он медлит с судами, не говорит о том, что наказание будет меньшим, чем следует». 4ABC, 1143.

B. Как Иисус предрек конец времени испытания для израильского народа? Матф. 21:43 и 23:37-38

«Христос пришел спасти Иерусалим и его детей. Но гордость, лицемерие, зависть и злоба фарисеев помешали Ему сделать это. Иисус знал о том ужасном воздаянии, которое нависло над обреченным городом. Он видел Иерусалим, окруженный войсками; Он видел, что обитатели его обречены на смерть и голод. Он видел матерей, поедающих трупы своих детей, отцов и сыновей, вырывающих друг у друга последний кусок хлеба. Он видел, как невыносимые муки голода поглощают естественные человеческие чувства. Он видел непреклонность иудеев, которая привела к тому, что они отвергли спасение во Христе, и которая побудит их не подчиниться вторгшимся войскам. Он видел Голгофу, где Он будет распят, так густо усеянную крестами, словно она поросла лесом. Он видел несчастных обитателей Иерусалима, переносящих муки колесования и распятия. Он видел прекрасные дворцы разрушенными, а храм – в руинах; Он видел, что от всех этих стен не останется камня на камне и сам город будет распахан, как поле. Не удивительно, что Спаситель, созерцая эту страшную картину, плакал от душевных мук». ЖВ, 577.

Пятница, 8 ноября

6. «То вот, мы обращаемся к язычникам...» Деяния 13:46

A. Какие события сигнализировали о конце времени испытания для иудеев? Деян. 7:57-59; 9:1-6.15 и 11:5-9.15-17

«И тогда сказал ангел: «И утвердит завет для многих одна седьмина» (семь лет). В течение семи лет после того, как Спаситель начал Свое служение, Евангелие должно было проповедоваться главным образом иудеям: три с половиной года Самим Христом, а затем апостолами. «В половине седьмины прекратится жертва и приношение» (Даниила 9:27). Весной 31 года нашей эры Христос – истинная жертва – был распят на Голгофе. И тогда завеса в храме разодралась на две части – знак того, что служение жертвоприношений утратило свою святость и значение. Кончилось время земной жертвы и приношения. Одна седьмина – семь лет – закончилась в 34 году по Р. Х. Побив камнями Стефана, иудеи окончательно отвергли Евангелие. Ученики, рассеянные по причине гонений, «ходили и благовестово-

вали слово» (*Деяния 8:4*). Спустя некоторое время обратился гонитель Савл и стал Павлом, апостолом язычников». ЖВ, 233.

Б. Какой урок мы можем извлечь из отвержения Богом иудеев как Его избранного народа? Римл. 11:18-22

«Виноградник символизирует людей, верующих в Иисуса. Те, кто действительно верит в Него, будут делать те же дела, которые творил Он. Они соединены со Христом верой, действующей любовью и очищающей душу. Как лоза питается соком от корней, так и верующие сохраняются через жизнь Иисуса Христа. Ветви представляют собой самых начинающих последователей Христа. Они содержат все малейшие завиточки, принадлежащие лозе. Иисус – Центр нашей жизни. Он является Лозой, которая снабжает ветви. В Нем со средоточена наша вечная жизнь. Слова, которые Он говорил к нам – это Дух и Жизнь, и те, кто питается Его словом и исполняют его, представляют Его в своем характере. Его терпение, кротость, смиренение и любовь пронизывают их сердца». *Review & Herald*, 14.01.1896.

«Но когда пришла полнота времени...»

Галатам 4:4

«Посему Он должен был во всем уподобиться братьям, чтобы быть милостивым и верным первосвященником перед Богом для умилостивления за грехи народа» Ерея 2:17.

Дополнительные материалы для изучения: Желание веков, 48-49

Введение

«Но, подобно звездам в их непрерывном движении по предназначенному пути, намерения Божьи не знают ни спешки, ни промедления. В символах великого мрака и дымящейся печи Господь открыл Аврааму плenение Израиля в Египте и объявил, что срок пребывания там потомков его будет четыреста лет. «После сего, — сказал Он, — они выйдут с большим имуществом» (Бытие 15:14). И против их слов напрасно восставала вся сила горделивого царства фараона. «В этот самый день», согласно Божьему обетованию, «вышло все ополчение Господне из земли Египетской ночью» (Исход 12:41). На небесном совете также был определен и час пришествия Христа. И когда исполнились сроки, Иисус родился в Вифлееме. «Когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего». ЖВ, 32.

Воскресенье, 10 ноября

1. «Веровать всему, что предсказывали пророки» Луки 24:25

A. Когда впервые был обещан Искупитель? Бытие 3:15

«О плане спасения человеку впервые было сообщено в приговоре, произнесенном сатане в саду. Господь сказал: «И вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между

семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пятую» (*Бытие 3:15*). Этот приговор, который слышали наши прародители, был для них обетованием. Говоря о неизбежности борьбы между человеком и сатаной, он в то же время предрекал, что в конце концов великий враг будет побежден. Как преступники Адам и Ева стояли перед праведным Судьей, ожидая заслуженного наказания, но прежде чем они услышали о своей горькой участи, полной скорбей и трудов, о неизбежности смерти, прозвучали слова надежды. Хотя могущественный враг и будет причинять им страдания, но теперь они могли уповать на грядущую победу». *ПП, 65.*

Б. Что открывал Бог пророкам о грядущем Искупителе? Михея 5:2; Исаия 7:14; Зах. 9:9 и 11:13; Псалом 21:7-8.18; Исаия 53:3-9

«Христос говорит через патриархов и пророков от дней Адама и до последних дней. Спаситель открыт в Ветхом Завете так же ясно, как и в Новом. В свете древних пророчеств жизнь Христа и учение Нового Завета предстают во всей определенности и красоте. Чудеса Христа доказывают Его Божественность, но более весомые доказательства того, что Он – Искупитель мира, мы находим, сравнивая пророчества Ветхого Завета с повествованиями Нового Завета». *ЖВ, 799.*

Понедельник, 11 ноября

**2. «Посему Он должен был во всем уподобиться братьям»
Евреям 2:17**

А. Почему было важно то, что приняв человеческую плоть, Иисус должен был перенять с ней и ту же самую природу, как и у тех, кого Он пришел спасти? Евреям 2:11.14-18

«Христос – это лестница, увиденная Иаковом, основание которой было на земле, а верхняя часть достигала небесных врат – самого преддверия славы. Если бы эта лестница хотя бы немного не доставала до земли, мы бы погибли. Но Христос достигает нас, где бы мы

ни были. Он принял нашу природу и победил, чтобы и мы могли победить, приняв Его природу. «В подобии плоти греховной» (*Римлянам 8:3*). Он жил безгрешной жизнью. Ныне благодаря Своей Божественности Он достигает небесного престола, тогда как благодаря Своей человеческой природе Он достигает нас. Он призывает нас через веру в Него обрести славу Божественного характера. Поэтому мы и должны быть совершенны, как «совершен Отец наш Небесный». ЖВ, 311.

Б. Какое предостережение дал Иоанн тем, кто отвергает истину? Марка 4:1-3

«После грехопадения человека сатана провозгласил, что люди оказались неспособными исполнять Закон Божий; и он стремился распространить это убеждение на всю Вселенную. Слова сатаны казались правдивыми, и Христос пришел, чтобы разоблачить обольстителя. Небесный Повелитель встал на место человека, чтобы, обладая теми же силами, что доступны и человеку, устоять против искушений сатаны, как то должно человеку. Это был единственно возможный путь, позволяющий людям стать причастниками Божественной природы. Приняв человеческую сущность, Христос получил возможность понять испытания и горести человека и все искушения, которым тот подвергается. Ангелы, не знавшие греха, не могли сопереживать человеку в присущих только ему испытаниях. Христос, сошедший с небес, чтобы принять человеческую природу, был, подобно нам, искушен во всем, дабы узнать, как помочь всем, кто подвергается искушениям». *Избранные вести* 1, 252.

Вторник, 12 ноября

3. «Исполнилось время...» Марка 1:15

A. Какой вестью исполнившегося пророчества Иисус начал Свое служение? Марка 1:14-15. 9-11 и Дан. 9:25

«Семьдесят седмин, или четыреста девяносто дней, означают четыреста девяносто лет. Начало отсчета было дано: «Итак знай и разумей: с того времени, как выйдет повеление о восстановлении

Иерусалима, до Христа Владыки семь седьмин и шестьдесят две седьмины» (Даниила 9:25), – шестьдесят девять недель, или четыреста восемьдесят три года. Повеление о восстановлении и строительстве Иерусалима, введенное в силу декретом Артаксеркса Лонгимана (см. Ездры 6:14; 7:1, 9), вышло осенью 457 года до Рождения Христа. От этого времени мы отсчитываем 483 года и получаем дату: 27 год нашей эры. Согласно пророчеству, в конце этого времени должен прийти Мессия, помазанник Божий. В 27 году нашей эры Иисус во время крещения был помазан Святым Духом и вскоре после этого начал Свое служение. Тогда и прозвучала весть: «Исполнилось время». ЖВ, 233.

Б. Как евангелисты показали свое понимание того, что это пророчество исполнилось? Матф. 1:2-23; 2:14-18; 21:4-5; 27:35 и Марка 1:2

«Также и апостолы свидетельствовали о значимости ветхозаветных Писаний. Петр говорит: «Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божьи люди...» (2Петра 1:21). Лука пишет о пророках, предсказывавших пришествие Христа: «Благословен Господь Бог Израилев, что посетил народ Свой и сформировал избавление ему, и воздвиг рог спасения нам в доме Давида, отрока Своего, как возвестил устами бывших от века святых пророков Своих» (Луки 1:68-70). *Redemption (Pamphlet No. 6)*, 27

Среда, 13 ноября

4. Я прославил Тебя на земле...» Иоан. 17:4

А. Какова была цель жизни Иисуса? Иоанна 17:4; Исход 33:18-19 и Иоанна 14:9

«Жизнь Иисуса была жизнью полнейшей благожелательности и бескорыстного труда. Он принял человеческую природу только для той цели, чтобы представить славу Божью для счастья человека». *Review & Herald*, 19. 03.1901.

«Христос стал человеком и жил среди нас. Божественное было явлено в человеческом; невидимая слава открылась в зримом человеческом облике. Благодаря этому человек получил возможность приобщиться к непознанному через известное; небесное открылось через земное; Бог был представлен в образе человека». *Наглядные уроки Христа*, 17.

Б. Имел ли Христос силу, которой, возможно, не обладают Его последователи? Иоан. 5:19.30; 7:16; 8:28; 12:49 и 14:12

«Истинно, истинно говорю вам, – продолжал Христос, – верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит». Спаситель жаждал, чтобы ученики поняли, для чего Его Божественная природа соединилась с человеческим естеством. Он пришел в этот мир явить славу Божью и возвысить человека через ее возрождающую силу. Бог был явлен в Нем, чтобы и Он мог быть явлен в людях. В Своей земной жизни Христос проявил такие качества и такие способности, которые люди могут получить только через веру в Него. Все Его последователи могут достичь такого же совершенства в человеческом естестве, какое имел Он, если они покорятся Богу так, как покорился Он». ЖВ, 664.

Четверг, 14 ноября

5. «Агнец Божий...» Иоанна 1:29

A. Почему Христос должен был умереть? Рим. 5:6-8 и 1Иоан. 4:10

«Наш Спаситель проявляет к нам такую любовь, с которой не может сравниться никакая любовь человека. Когда мы страдали и погибали, Он проявил сострадание к нам. Он не прошел мимо, не оставил нас, безнадежных и беспомощных, на погибель. Он не остался в Своем святом, счастливом жилище, где Он был возлюблен всеми небесными воинствами. Он увидел наши бедствия, Он проникся нашим жалким состоянием и сделал интересы человечества Своими Собственными. Он умер ради спасения Своих врагов.

Он молился за Своих убийц. Указывая на Свой Собственный пример, Он говорит Своим последователям: «Сие заповедую вам, да любите друг друга», «Как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга» (*Иоанна 15:17; 13:34*). *Наглядные уроки Христа, 381.*

Б. Какое наивысшее доказательство любви открыл Христос на Голгофе? Луки 23:34

«Иисус завоевывал право быть Ходатаем за людей перед лицом Отца. Эта молитва Христа за Своих врагов охватывала весь мир. Она относилась к каждому грешнику, в какое бы время он ни жил – от начала мира до конца времен. На всех лежит вина за распятие Сына Божьего. Всегда, когда мы грешим, Иисус распинается вновь. Ради нас Он поднимает Свои пронзенные руки и говорит: «Отец, прости им, ибо не знают, что делают». *The Story of Jesus, 142.*

«Иди ко кресту и познай цену искупления. С разбитым сердцем святой Спаситель возвзвал к Богу: «Боже Мой! Боже Мой! Для чего Ты Меня оставил?». Его сердце разорвалось от мыслей, какое горе должно обрушиться на людей из-за чувства их неблагодарности, а также под тяжестью грехов, которые Он Сам должен был нести за них. Ни одно сердце, спасенное Им, не могло бы выдержать такую тяжесть греха. Среди страданий из Его сердца и с Его уст слетела эта прекрасная мольба: «Отче, прости им, ибо не знают, что делают!» *Bible Training School, 1.07.1916.*

Пятница, 15 ноября

6. «Спасемся жизнью Его...» Рим. 5:10

A. Что было достигнуто для нас через смерть Христа? Рим. 5:10

«Иисус не отдал Свою жизнь до тех пор, пока не совершил то дело, ради которого приходил на землю, и со Своим последним вздохом Он произнес: «Совершилось!» (*Иоанна 19:30*). Сатана потерпел поражение. Он понял, что потерял свое царство. Ангелы возрадовались, услышав эти слова. Великий план искупления, осуществление кото-

рого зависело от смерти Христа, до сих пор успешно выполнялся, и Небо радовалось, что сыны Адама в случае послушания могут в конце концов вознестись к престолу Божьему. О, какая любовь! Какая изумительная любовь привела Сына Божьего на землю, чтобы Он стал грехом за нас и чтобы мы смогли примириться с Богом». СЦ 2, 211.

Б. Что достигнет живой Спаситель для Своего народа? Рим. 5:10 и Евр. 7:25

«Ходатайство Христа за человека в небесном святилище – такая же неотъемлемая часть плана спасения, как и Его смерть на кресте. Своей смертью Он начал ту работу, для завершения которой Он вознесся на небо после Своего воскресения. Мы должны верой войти за завесу, «куда предтечею за нас вошел Иисус» (Ереям 6:20). Там отражается свет от Голгофского креста. Там мы можем глубже понять тайны искупления. Небо уплатило бесконечную цену за спасение человека; принесенная жертва удовлетворяет абсолютно все требования нарушенного Закона Божьего. Иисус открыл дорогу к престолу Отца, и путем посреднического служения все, через веру приходящие к Нему, могут доводить до Бога свои заветные желания». ВБ, 489.

«Тем, кто принял Спасителя, каким бы искренним ни было их обращение, никогда не следует говорить или чувствовать, что они уже спасены. Это вводит в заблуждение. Дорожить своей верой и лелеять надежду на спасение должен каждый, но даже когда мы предаем себя Христу и знаем, что Он принимает нас, мы не избавлены от искушения. Слово Божье учит: «Многие очищаются, убелятся и переплавлены будут в искушении» (Даниила 12:10). Только тот, кто перенесет испытание, «получит венец жизни» (Иакова 1:12). Тот, кто принимает Христа и в своей новообретенной уверенности говорит, что он спасен, находится в опасности упования на самого себя. Таковые забывают о своей собственной слабости и постоянной нужде в Божественной силе. Они не подготовлены к встрече с уловками сатаны, и потому, когда приходит искушение, подобно Петру, падают в глубины греха. Нам дано предостережение: «Кто думает, что он стоит, берегись, чтобы не упасть» (1Коринфянам 10:12). Единственная гарантия нашей безопасности – это постоянное недоверие себе и зависимость от Христа». Наглядные уроки Христа, 155.

«Ибо так возлюбил Бог мир...»

Иоанна 3:16

«Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную». Иоанна 3:16

Дополнительные материалы для изучения: Маранафа, 105 (7 апреля).

Введение

«Если в нашем мире есть что-либо, способное вызвать энтузиазм, так это крест Голгофский. «Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божими. Мир потому не знает нас, что не познал Его» (1Иоанна 3:1). «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Иоанна 3:16). Христа следует принять, поверить в Него и возвеличить. Драгоценность Христа – вот что должно быть темой разговора». *Свидетельства для проповедников, 81.*

Воскресенье, 17 ноября

1. «Ибо так возлюбил Бог...» Иоанна 3:16

A. Как Библия описывает состояние безбожников? Ефес. 2:2-3

«Многие живут без Бога и без надежды в этом мире. Они виновны, испорчены, унижены, пойманы в сеть сатанинских обольщений. Все же Христос сошел с неба искупить именно их. Они являются объектом самой нежной милости, сострадания и неустанных усилий, ибо находятся на краю гибели. Они страдают от неудовлетворенных желаний, необузданных страстей и угрозений совести. Они несчастны

в самом прямом смысле этого слова, ибо теряют все в этой жизни и не имеют перспективы жизни грядущей». Маранафа, 226.

Б. Как Бог относится к падшим, грешным людям? Иоанна 3:16 и Ефес. 2:4

«На каждой распускающейся почке, на каждой пробивающейся из земли травинке написано: «Бог есть любовь». Дивные птицы, оглашающие мир радостным пением, изысканные но окраске и совершенные в своей красоте цветы, источающие аромат, величественные деревья в лесу с пышной зеленою листвой все свидетельствуют о нежности, отцовской заботе нашего Бога и о Его желании дать счастье Своим детям. [...] Бог привлек нас к Себе бесчисленными знамениями на небесах и на земле. Он старался открыть нам Себя в явлениях природы, а также посредством самых тесных и нежных уз, которые только могут связывать людей на земле. Но и это не дает полного представления о Его любви. Несмотря на все эти свидетельства, «враг всякой правды» ослепил умы людей настолько, что они стали смотреть на Бога со страхом, считая Его суровым и неумолимым. Сатана внушил людям, что главное свойство Бога суровое правосудие, и Он стал для них грозным судьей и взыскательным заимодавцем. Он представил дело так, будто Создатель только тем и занимается, что ревностно следит за людьми и подмечает все их оплошности и ошибки, чтобы затем подвергнуть каре. Для того, чтобы рассеять эту тьму и открыть миру беспредельную любовь Бога, пришел в этот мир Иисус и жил среди людей». ПКХ, 10.

Понедельник, 18 ноября

2. «Ибо так возлюбил Бог мир...» Иоанна 3:16

A. Как велика любовь Бога? Иоанна 3:16

«Эгоизм monopolизировал бы вечную жизнь. Иудеи считали, что привилегия спасения была предоставлена их нации, но Спаситель мира показал им, что спасение, это как воздух, который мы вдыха-

ем, оно принадлежит всему миру, как атмосфера. Каждая душа может обогащаться от любви Божией. Этот эгоизм Израиля был оскорбителен для Бога; Божий дар принадлежит не только некоторым, но всему миру». *Review & Herald*, 12.11.1895.

Б. Что сказал Иисус о результатах Своей жертвы на Голгофе? Иоанна 12:32-33

«Грешник может сопротивляться этой любви, этой силе, влекущей его ко Христу; однако, если он не воспротивится, то непременно будет привлечен к Иисусу; познавая план спасения, он придет к подножью креста с покаянием в своих грехах, которые причинили столько страданий возлюбленному Сыну Божьему». ПКХ, 27.

«Иисус знает каждого из нас и сочувственно относится к нашим слабостям. Он знает каждого из нас по имени. Он знает дом, в котором мы живем, имя каждого его обитателя. Иногда Он повелевает Своим слугам пойти в такой-то город, на такую-то улицу, в такой-то дом, чтобы найти там одну из Его овец. Иисус так хорошо знает каждую душу, как будто только ради нее одной принял смерть. Страдание каждой души трогает Его сердце, крик о помощи достигает Его слуха. Он пришел, чтобы привлечь всех людей к Себе. Он говорит им: «Следуйте за Мной», и Его Дух влияет на их сердца, побуждая прийти к Нему. Многие отказываются прийти. Иисус знает и таких. Но Он также знает и тех, которые с радостью слышат Его зов и готовы откликнуться на Его пастырскую заботу. Он говорит: «Овцы Мои слушаются голоса Моего, и Я знаю их, и они идут за Мною». Он заботится о каждом человеке так, словно кроме него нет никого на земле». ЖВ, 480.

Вторник, 19 ноября

3. «Что отдал Сына Своего Единородного...» Иоанна 3:16

A. Как Бог показал Свою любовь к людям? Иоанна 3:16

«Приняв человеческую природу, Спаситель сочетался с челове-

чеством вечными и неразрывными узами. «Так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного» (*Иоанна 3:16*). Бог отдал Его не только для того, чтобы Он взял на Себя наши грехи и принес Себя в жертву за нас. Он отдал Его падшему человечеству навсегда, чтобы уверить нас в Своем непреложном завете мира. Бог послал Сына Своего единородного стать одним из членов человеческой семьи, навсегда сохранить Свое человеческое естество. В этом залог того, что Бог исполнит Свое Слово». *ЖВ, 25.*

«Наибольший дар, которым Бог мог одарить человека, выразился в том, что Он отдал Своего возлюбленного Сына». Апостол говорит: «Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» Ничего не было утаено. Второго испытания больше не будет. Если неизреченный подарок Бога не приведет человека к покаянию, то для него уже нет ничего большего, что могло бы затронуть его сердце. Не была сдержанна никакая сила, которая могла бы повлиять на его разум и воззвать к его чувствам. Весь характер Бога был открыт в Его Сыне, и весь спектр возможностей Неба был представлен для принятия человека в Бесконечном Сыне. Путь возврата человека к Богу и Небу не имеет ограничений. Была показана несравненная глубина любви Спасителя, и если это выражение Божьей любви к человеку не сможет привлечь его к Богу, то тогда уже нет больше ничего на свете, что могло бы когда-нибудь это сделать». *Signs of the Times, 30.12.1889.*

Б. Как эта чудесная любовь поддерживает нас в практической жизни? Рим. 8:31-32

«Почему ты не хочешь оказывать сопротивление греху? Ты можешь побеждать, если будешь сотрудничать с Богом. Обетования Христа надежны. Он, взявший на Себя обязательство быть личным Ходатаем каждого человека, отдавший Свою душу на смерть, станет взирать с сочувствием и состраданием на каждого, кто признает, что не может спасти себя сам. Он, Который открыл источник моральной силы для людей благодаря Своей жертве, не упускает возможности использовать эту силу для их пользы. Мы можем приносить все свои проблемы и разногласия к Его ногам, потому что Он любит нас. Каждое Его слово и взгляд пробуждает наше доверие.

Он будет формировать наш характер по Своей воле и запечатлевать его. И каждый день мы обязаны спрашивать: «Господь, что Ты хочешь, чтобы я делал?» *Review & Herald*, 30.10.1900.

Среда, 20 ноября

4. Дабы всякий, верующий в Него...» Иоанна 3:16

A. Какова должна быть наша реакция на любовь Бога, которую Он показал нам в Иисусе? Иоан. 3:16 и 1:12

«Вы можете говорить, что верите в Иисуса, если прочувствовали особую цену этого искупления. Вы можете претендовать на это, если верите, что Иисус умер за вас жестокой крестной смертью; если вы имеете разумную веру в то, что Его смерть дала вам возможность перестать грешить и развивать и совершенствовать праведный характер через искупительную кровь Христа, пожалованную вам по Божьей милости. Глаза падших людей могут быть помазаны мазью духовной проницательности, и они увидят, какие они есть на самом деле: несчастны, жалки, нищи, слепы и наги. Они могут быть приведены к тому, чтобы понять о необходимости обращения к Богу и вере в нашего Господа Иисуса Христа. План спасения не принимается так, как должен приниматься. Его не понимают и не постигают. Его делают легким вопросом, в то время как для того, чтобы объединить человечество с Божеством, требуются усилия Всемогущего». *Review & Herald*, 24.07.1888.

Б. Какой пример показывает нам, что это значит верить в Иисуса? Матфея 8:5-10.13 и 9:27-29

«Богу надо служить из принципа, а не из чувств. Утром и вечером вам придется одерживать победу в своей семье. Пусть ваш дневной труд не помешает вам добиваться этого. Выделяйте время для молитвы, и когда молитесь, верьте, что Бог слышит вас. Молитесь с верой. Иногда ответ не придет в тот же час, и это будет означать испытание вашей веры. Господь проверяет вас, станете ли вы доверять Ему, имеется ли у вас живая, постоянная вера. Ибо «верен

Призвавший вас. Который и сотворит сие» (1 Фессалоникийцам 5:24). Идите по узкому пути веры, полностью доверьтесь обетованиям Господа. Доверяйте Богу, когда вы во тьме; это самое время для того, чтобы проявить веру. Но вы часто позволяете чувствам управлять вами. Когда вы не ощущаете утешения от Духа Божьего, то начинаете смотреть на свои заслуги и отчаиваетесь из-за того, что не можете найти их. Вы недостаточно доверяете Иисусу, драгоценному Иисусу. Вы не хотите, чтобы Его заслуги затмевали все остальное, но лучшие ваши свершения не смогут снискать вам расположения Бога. Лишь достоинства Иисуса спасут вас. Его кровь очистит вас. Однако вам придется прилагать усилия, вам надо со своей стороны сделать все, что в ваших силах. Будьте ревностны и покайтесь, а затем веруйте. Не смешивайте веру и чувства, потому что это не одно и то же. Мы должны проявлять веру и упражняться в вере. Веруйте, только веруйте! Верой ухватитесь за благословение, и вы обретете его. Ваши чувства не имеют ничего общего с такой верой. Когда вера приносит вашему сердцу благословение и вы радуетесь этому, то это уже не вера, а чувство». СЦ 1, 166.

Четверг, 21 ноября

5. «Дабы всякий... не погиб...» Иоанна 3:16

A. Какое драгоценное обетование дано тем, которые верят в Иисуса? Иоанна 3:16 и 10:27-28

«Господь наш Иисус Христос относится с бесконечной нежностью к тем, кого Он искупил ценой Своих страданий во плоти, выкупил, чтобы они не погибли вместе с дьяволом и его ангелами, но чтобы Он мог считать их Своими избранными. Они суть предмет Его любви, Его собственность, и Он взирает на Своих возлюбленных, на тех, кто верит в Него, с несказанной любовью и дает верующим в Него благоухание Своей праведности». Советы по работе субботней школы, 80.

B. Какая связь существует между непослушанием и гибелью?
Второз. 8:19-20; Псалом 1:6

«Претерпев смерть, Христос лишил силы имеющего державу смерти. Он осуществил план, закончил дело, которое обязался совершить со времени падения Адама. Умерев за вину грешного мира, Он восстановил падшего человека, на условии его послушания Божественным заповедям, в том положении, которого тот лишился вследствие непослушания. Сокрушив оковы гробницы и восстав победоносно из мертвых, Он ответил на вопрос: «Когда умрет человек, то будет ли он опять жить?» (Иов 14:14). Христос сделал возможным, чтобы каждое дитя Адама могло послушанием победить грех и воскреснуть из могилы для получения нетленного наследия, купленного кровью Христа». В небесных обителях, 44 (7 февраля).

Пятница, 22 ноября

6. «Но имел жизнь вечную...» Иоанна 3:16

A. Какая чудесная перспектива ожидает тех, кто верит в Иисуса? Иоанна 3:16; Рим. 6:22

«Хотел бы ты быть подобен образу Божьему? Хотел бы ты испить от воды, которую дает Иисус, так что она станет в тебе источником, который течет в вечную жизнь? Хотел бы ты принести плод для славы Божьей? Хотел бы ты освежить этой водой других? Тогда исследуй Писания с сердцем, которое испытывает голод по хлебу жизни – Слову Божьему, и живи каждым Словом, исходящим из уст Бога. Освящение и праведность твоей души зависят от веры в Божье Слово и ведут к послушанию Его заповедям. Пусть Слово Божье станет твоим путеводителем и говорит: «Вот путь, иди по нему» (Исаии 30:21). Христос молился: «Освяти их истину Твою: Слово Твое есть истина» (Иоан.17:17)». The Faith I Live By, 21.

Б. Какова взаимосвязь между послушанием и вечной жизнью?
Матфея 19:16-19

«Христос не ослабляет требований закона. Недвусмысленным образом Он представляет повинование закону как условие вечной

жизни – это то же самое условие, которое требовалось от Адама до его грехопадения. Господь ожидает не меньшего от нас и теперь, не меньшего, чем Он требовал от человека в Едеме, – совершенного послушания, безупречной праведности. Это требование остается таким же всеобъемлющим при новом завете благодати, как и требование, выдвинутое еще в Едеме; оно предполагает гармонию с Законом Божиим, святым, праведным и благим». *Наглядные уроки Христа*, 391.

В. Как возможно такое послушание? 2Кор. 10:5; Рим. 8:26-32

«Своим совершенным послушанием заповедям Божиим Он предоставил каждому человеку возможность соблюсти их. Когда мы подчиняемся Христу, наше сердце сливается с Его сердцем, наша воля растворяется в Его воле, наш разум приходит в единство с Его разумом, все наши мысли сосредотачиваются на Нем: мы живем Его жизнью. Это и означает быть облаченным в одежду Его праведности. Когда теперь Господь вновь смотрит на нас, Он видит уже не одежду из фиговых листьев, не наготу и не изуродованность грехом, но Свою Собственную одежду праведности, которая есть совершенное послушание Закону Иеговы». *Наглядные уроки Христа*, 311.

«Итак, идите...»

Матфея 28:19

«И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет» Марка 16:15-16.

Дополнительные материалы для изучения: Христианское служение, 7-13

Введение

«Церковь по замыслу Божьему призвана сотрудничать с Ним в деле спасения людей. Она создана для служения, и ее задача – нести Евангелие миру. Изначально план Господа заключался в том, чтобы Церковь отражала в мире Его полноту и совершенство. Членам ее, людям, которых Он вывел из тьмы в чудный Свой свет, надлежит являть Его славу. Церковь – хранительница сокровищ благодати Христовой, и через нее в конечном счете должна открыться даже «начальствам и властям на небесах» вся полнота любви Божьей (Ефесянам 3:10)». ДА, 10.

Воскресенье, 24 ноября

1. «А Мои свидетели... вы...» Исаия 43:10

А. Какова была цель Иисуса при учреждении церкви на этой земле? Матфея 28:19-20

«Церковь Христа – это предусмотренное Богом орудие для спасения людей. Ее задача – нести Евангелие всему миру. И обязанность эта возложена на всех христиан. Каждый в меру своих способностей и возможностей должен выполнять поручение Спасителя. От-

крывшаяся нам любовь Христа делает нас должниками всех, кто Его не знает. Бог дал нам свет не только для нас самих, но также и для распространения его на других». ПКХ, 81.

Б. Каким должен быть диапазон распространения влияния церкви? Матф. 24:14; Деян. 1:8 и 15:7

«Если бы последователи Христа ясно понимали свои обязанности, то тысячи проповедовали бы Евангелие язычникам там, где сегодня этим занимается лишь какой-то один вестник. Все, кто не может лично участвовать в этом труде, будут поддерживать его своими средствами, сочувствием и молитвами. И в христианских странах труд по спасению душ будет более значительным. Если мы призваны совершать труд Христов в своей семье или среди окружающих людей по месту жительства, то нам нет необходимости ехать в дальние страны. Мы можем это делать на месте». ПКХ, 81.

Понедельник, 25 ноября

2. «Вы примите силу...» Деяния 1:8

A. Какое обещание в помощи Божьей дано церкви, чтобы поддержать ее в исполнении ее задачи? Дян. 1:8; Луки 24:49

«Каждый человек обязан осознавать свою нужду. Его сердце должно быть очищено от всякой скверны и готово к принятию Святого Духа. Первые ученики приготовились к излитию Святого Духа в День Пятидесятницы через исповедание и оставление грехов, через ревностную молитву и посвящение себя Богу. Та же работа, только в еще большей степени, должна быть проделана сейчас. Затем человеку остается лишь просить благословения и ожидать, когда Господь исполнит Свою работу. Бог начинает Свою работу, Он же и завершит ее, сделав нас совершенными в Иисусе Христе. Но нельзя пренебрегать благодатью, представленной ранним дождем. Лишь живущие во свете, который они уже обрели, получат больший свет. Если в нас ежедневно не будут развиваться активные

христианские добродетели, мы не узнаем проявление Святого Духа в позднем дожде. Он будет падать на сердца вокруг нас, но мы не различим его и не примем». *Свидетельства для проповедников*, 506.

Б. Как описывается состояние церкви, которая ожидает обещанной силы? Деян. 2:1

«Секрет успеха в деле Божьем зависит от согласованной работы нашего народа. Необходимы концентрированные действия. Каждый член тела Христова должен выполнять свою часть в деле Божьем, согласно способностям, которыми Бог наделил его. Мы должны сплотиться вместе, плечом к плечу и сердцем к сердцу, преодолевая препяды и затруднения. Если бы христиане действовали согласованно, продвигаясь вперед, как один, под руководством Единого Повелителя, для выполнения одной цели, они могли бы привести в движение МИР». *Христианское служение*, 75.

Вторник, 26 ноября

3. «Пленил плен и дал дары человекам...» Ефесянам 4:8

A. Какие дары дал Бог Своим последователям, дабы церковь могла исполнять свою работу? 1Кор.12:8-11

«В наше время особенные дары Божественной милости и силы необходимы не менее, чем во время первоапостольской церкви. Бог и ныне наделяет людей силой свыше, как Он делал это для тех, кто в день Пятидесятницы слышал слово спасения. В этот самый час Его Дух и Его благодать предлагаются всем, кто нуждается в них и желает поверить Богу на слово. Дары уже являются нашими во Христе, но действительное обладание ими зависит от нашего принятия Духа Божьего. С другой стороны, будучи в союзе со Христом, приняв дары Духа, даже самый бедный и необразованный из Его последователей будет обладать силой, которая будет говорить к сердцам. Бог делает таких людей проводниками самого сильного влияния во Вселенной». *The Faith I Live By*, 292.

Б. Какова цель этих духовных даров? Ефес. 4:12-16

«Различные дары распределены между разными работниками, чтобы они чувствовали зависимость друг от друга. Бог наделяет этими дарами, и они используются в Его служении не для прославления того, кто ими владеет, и не для возвышения человека, но для возвышения Спасителя мира. Их нужно использовать на благо всего человечества, представляя истину, а не свидетельствуя о лжи... В каждом слове и деле будет явлены доброта и любовь; и если каждый работник будет честно исполнять свое назначение, то молитва Христа о единстве Его последователей будет отвчена, и мир узнает, что они – Его ученики». *Вы примите силу 190.*

Среда, 27 ноября

4. «Ходили и благовествовали...» Деян. 8:4

A. Какой пример исполнения задания по распространению Евангелия был дан нам Филиппом? Деян. 8:5-8.26-40

«Филипп оставил Иерусалим и проповедовал воскресшего Спасителя в Самарии. Многие уверовали и крестились. Проповедь Филиппа увенчалась таким большим успехом, что многие собрались в стадо Божье, так что он должен был обратиться за помощью в Иерусалим. Ученики поняли теперь смысл того, о чем говорил Иисус: «Но вы примите силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иуде и Самарии и даже до края земли». (Деян. 1:8)». *Sketches from the Life of Paul, 39.*

«Господь повелел Филиппу оставить служение в Самарии, пересечь пустыню и направиться в Газу, чтобы оказать влияние на одну единственную душу. Быстро, с какой евнух воспринял Евангелие и убедился в его истинности, должна быть для нас уроком. Бог делает так, чтобы мы призывались принимать Христа и признавать Его, призывались следовать зову своего долга. Евнук был человеком с хорошей репутацией и занимал высокое и уважаемое положение.

Через его обращение к Богу Евангелие было принесено в Эфиопию, где многие приняли Христа и перешли из тьмы язычества к ясному свету христианства». *Spirit of Prophecy Volume 3, стр. 305.*

Б. Какие еще примеры христианского служения приведены нам в Писании? Деян. 18:24-26

«Акила и Прискилла не были призваны посвящать все свое время евангельскому служению, однако Бог прибегнул к помощи этих скромных тружеников, чтобы подробнее объяснить Аполлосу путь истины. Господь использует различные орудия для осуществления Своих намерений, и если одни люди, обладающие особыми талантами, предназначаются Богом исключительно для проповеди Евангелия, то многие другие нерукоположенные члены церкви также призваны играть важную роль в деле спасения душ». ДА, 355.

Четверг, 28 ноября

5. «И домашнюю их церковь...» Рим. 16:4

A. Какой свет мы получаем относительно различных методов по развитию церкви? Рим. 16:3-5; Колос. 4:15; Филим. 1-2.

«Я хотела бы ободрить тех, кто собирается малыми группами для поклонения Господу. Братья и сестры, не впадайте в уныние из-за того, что вас так мало. Дерево, одиноко стоящее на равнине, глубже пускает свои корни в землю, шире разрастается своими ветвями и вырастает более сильным и статным, в одиночку борясь с бурями или купаясь в солнечных лучах. Так же и христианин, которому не на кого положиться на этой земле, может научиться полностью доверяться Богу черпать силу и мужества из каждой сложной ситуации. ... Братья, не забывайте нужд этих маленьких, разрозненных групп. Христос Христос будет найден в их маленьких собраниях почетным Гостем». *Life Sketches of Ellen G. White, 259.*

«Пусть эти малые группы, которые редко слышат проповеди, крепче держатся за Иисуса. Пусть прежде всего они утверждятся в своем

желании, взяв свой крест, идти по узкому пути, пройденному до них Иисусом. А затем пусть они применят к себе Божьи обетования о Божественном водительстве». *Пасторское служение*, 263.

«Пусть малые группы собираются, чтобы исследовать Писание. Так вы ничего не потеряете, но много приобретете. Божьи ангелы присоединяются к вашему собранию, и, вкушая от Хлеба жизни, вы получите духовную силу и крепость. Вы будете насыщаться листьями с дерева жизни». *Пасторское служение*, 274.

Б. Как развивалась ранняя церковь? Деян. 2:42.44-47

«Каждый христианин видел в своем брате Божественное подобие доброжелательности и любви. Все стремились к одному. Одна цель поглотила всех. Все сердца бились в унисон. Общим стремлением всех верующих было желание обрести подобие Христова характера и трудиться для расширения Его царства. «У множества же уверовавших было одно сердце и одна душа... Апостолы же с великою силою свидетельствовали о воскресении Господа Иисуса Христа; и великая благодать была на всех их» (Деяния 4:32-33). «Господь же ежедневно прилагал спасаемых к Церкви» (Деяния 2:47). Дух Христа вдохнул жизнь в церковную общину; потому что эти люди нашли жемчужину величайшей ценности. Подобное должно повториться, но с еще большей силой. Излитие Святого Духа в день Пятидесятницы было лишь ранним дождем; поздний же дождь будет более обильным. Дух лишь ожидает нашей просьбы и принятия. Христос должен быть снова открыт перед людьми в Своей полноте силой Святого Духа». *Наглядные уроки Христа*, 120.

Пятница, 29 ноября

6. «Победоносный и чтобы победить...» Откровение 6:2

A. Какое пророческое представление дано нам о ранней церкви?
Откр. 2:1-3 и 6:2

«Не приписывайте себе славу. Не работайте, имея раздвоенный

ум, стараясь служить и своему «я», и Богу в одно и то же время. Устраните свое «я» из поля зрения. Пусть ваши слова побуждают усталых и измощденных принести свое бремя к Иисусу. Трудитесь, как бы видя Того, Кто находится справа от вас, готовый наделить вас Своим умением и всемогущей силой в каждой критической ситуации. Господь – ваш Советник, ваш Проводник, Вождь вашего спасения. Он идет впереди вас, побеждая и ведя вас к победе». СЦ 6, 76.

Б. Какая проблема возникла в первоапостольской церкви? Откр. 2:4-5

«Не забудем, что по мере возрастания деятельности и успеха в миссионерском труде появляется опасность доверия человеческим планам и методам. В этом случае молитве и вере будет уделяться все меньше внимания. Появится также опасность потерять чувство зависимости от Бога, от Того, Кто один способен сделать нашу работу успешной». Христианское служение, 98.

«Наша работа – знать особенные неудачи и грехи, которые приводят к мраку и духовной слабости и подавляют нашу первую любовь. Суетность ли это? Эгоизм ли? Самолюбие ли? Стремление ли это быть первым? Или это грех сладострастия, который крайне активен? Грех ли это Николаитов, обращающих милость Божью в похоть? Или это неправильное использование и злоупотребление великим светом, возможностями и привилегиями, отмечающие хвастливые притязания на мудрость и религиозные знания, в то время как жизнь и характер являются противоречивыми и аморальными? Что бы это ни было, лелеемое и взращиваемое до тех пор, пока не станет сильным и непреодолимым, приложите решительные усилия, чтобы победить его, или вы погибните». Вы примете силу, 360.

«Истина Евангельская»

Галатам 2:14

«Ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что [оно] есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, иудею, [потом] и еллину». Римлянам 1:16

Дополнительные материалы для изучения: Путь ко Христу, 57-65

Введение

«Но евангельская надежда не побуждает грешника смотреть на спасение Христа как на ничего не стоящую благодать, дающую ему право и дальше безнаказанно нарушать Закон Божий. Когда свет истины озаряет разум грешника и он полностью понимает требования Бога и тяжесть своих беззаконий, он исправляет свои пути, становится верным Богу благодаря силе, которую получает у своего Спасителя, и впредь живет новой, чистой жизнью. «Всякий, пребывающий в Нем», говорит Иоанн «не согрешает; всякий согрешающий не видел Его и не познал Его». *Signs of the Times*, 25.02.1897.

Воскресенье, 1 декабря

1. «Должно быть проповедано Евангелие...» Марка 13:10

A. Какое задание Христос дал Своей церкви? Матф. 24:14

«Эта весть составляет часть «вечного Евангелия». Проповедь Евангелия была доверена не ангелам, а людям. Ангелам поручено руководить этим делом, быть вдохновителями великих религиозных движений, но совершается работа проповеди Евангелия на земле слугами Божьими». ВБ, 312.

Б. Как Библия определяет Евангелие? Рим. 1:16

«Люди могут радостно говорить о своей вере, но если они не освящены Евангелием, их утверждения ничего не стоят. Если они не одержали реальную победу над грехом, то грех одерживает победу над ними. Терпимые, срезанные, но не искорененные, быстро разрастаются, пока полностью не опутают душу человека». *Наглядные уроки Христа*, 50.

Понедельник, 2 декабря

2. «Желающие превратить благовестование Христово» Гал. 1:7

A. Против какого ложного Евангелия должна сражаться церковь? Деян. 15:1.5; Гал. 1:6-8 и 2:16; 2Кор. 11:4

«Задача Павла состояла в том, чтобы проповедовать о праведности, которая следует из веры в Иисуса Христа. Он считал, что каждая душа должна пережить опыт этой праведности. Пламенная ревность его сердца вынуждала его передавать эту весть другим. С этой вестью, которую он нес, он передавал также уверенность в своей собственной вере, и Святой Дух сопровождал его слова с убеждающей силой... Те, кто сегодня участвует в деле Божьем, встретятся с теми же испытаниями, какие вынес в своем служении апостол Павел. Действуя с помощью той же лжи и коварства, сатана пытается отвратить новообращенных от веры. Появятся учения, на которые не стоит обращать внимание, но сатана, действуя коварно, будет стремиться запутать человека и помрачить его рассудок хитроумными баснями, искореняющими учение о спасении. Те, кто не принимает Слово Божье таким, как оно есть, обязательно попадутся в его ловушку. Сегодня нам нужно провозглашать истину со святым дерзновением. Народ Божий должен взять свидетельству, которое вестник Господень дал первоапостольской Церкви: «Если бы даже мы или Ангел с неба стал благовествовать вам не то, что мы благовествовали вам, да будет анафема» (*Галатам 1:8*). *Manuscript Releases V. 7, 356-357.*

Б. Какое евангелие другого рода представляло проблему для церкви? Откр. 2:6.15

«Сейчас широко преподается учение о том, что Евангелие Христа сделало Закон Божий недействительным, что «через веру» мы освобождаемся от необходимости быть исполнителями Слова. Но это учение николаитов, которое Христос так безоговорочно осудил». TABC, 957.

«Те, кто преподает сегодня такое учение, много говорят о вере и праведности Христа. Но они искажают истину, чтобы достичь цели своего обмана. Они утверждают, что мы должны верить только в Иисуса Христа, и такой веры достаточно. Праведность Христа, говорят они, это рекомендательное письмо грешника, и эта приписная праведность исполняет для нас закон, так что мы не обязаны его соблюдать. Эти люди утверждают, что Иисус пришел, чтобы спасти грешников и спас их. Они постоянно повторяют: «Я спасен!» Но спасены ли они в действительности, преступая Закон Иеговы? Нет. Потому что одежды Христовой праведности не являются мантией, прикрывающей неправедность. Такое учение является сильным обманом». *Signs of the Times*, 25.02.1897.

Вторник, 3 декабря

3. «Спасемся жизнью Его...» Рим. 5:10

A. Как Павел разъясняет цель смерти Христа? Рим. 5:10

«Было бы хорошо для нас, если бы мы всегда вспоминали о Голгофе, где Иисус понес на Себе тяжесть грехов всего мира. Страдая от невыносимых мучений, Он громко воскликнул: «Боже Мой, Боже Мой, для чего Ты Меня оставил?» (Матф. 27:46). Задумайтесь над тем, что Он должен был пережить, когда в тот момент Отец отвернулся от Него. Он претерпел позор, жестокое бичевание, оскорблении и насмешки, чтобы примирить нас с Богом и спасти от вечной смерти. Если мы станем размышлять над этой темой, то наши раз-

говоры будут носить небесный характер, мы сможем постоянно взирать на нашего Спасителя, и суетные, тщеславные мысли не станут занимать места в нашем разуме». *Review & Herald*, 17.06.1884.

Б. Как спасение пришло к нам? Рим. 5:10

«Евангелие, если его правильно представляют люди, называющие себя христианами, есть сила и мудрость Бога. Образ распятого за наши грехи Христа должен смириТЬ перед Богом каждую душу в ее самооценке. Христос, восставший из мертвых и восшедшй на небеса, наш живой Заступник перед Богом – вот наука спасения, которой нам нужно учиться и обучать наших детей и молодежь. Сказал Христос: «За них Я посвящаю Себя, чтобы они были святы». Вот работа, которая испокон веков лежит на каждом учителе». *Советы по работе субботней школы*, 124.

«Насколько деликатен Господь Иисус, чтобы не дать душе ни малейшего повода к отчаянию. Как Он ограждает душу от яростных нападок сатаны! Если мы застигнуты врасплох посредством его изощренных искушений или введены в грех его обманом, то Он не отворачивается от нас и не оставляет нас на погибель. Нет, нет, наш Спаситель не таков. Христос молился за нас. Он был искушен во всем подобно нам, и, будучи искушаем, Он знает, как помочь искушаемым. Наш распятый Господь ходатайствует за нас в присутствии Отца у престола благодати. И мы можем взывать к Еgo искупительной жертве для получения прощения, для нашего оправдания и освящения. Закланный Агнец – это наша единственная надежда. Наша вера взирает на Него, держится за Него, как за Того, Кто может всегда спасать, и тогда благоухание вседостаточного приношения принимается Отцом. Христу дана всякая власть на Небе и на земле, и все возможно верующему в Него. Слава Христа заинтересована в нашем успехе. Он в равной степени заинтересован во всем человечестве. Он – наш сострадательный Спаситель». 7ABC, 948.

Среда, 4 декабря

4. «А я не желаю...» Галатам 6:14

A. Как Павел выражает свое отвращение к тому, что христиане могут оставаться во грехе? Рим. 6:1-2

«Христос заплатил за все, чему человек от начала своей жизни должен быть благодарен Господу. Грех – это преступление Закона Божьего, и через Христа человек должен оказать совершенное послушание Его Закону. Через праведность активного послушания, Христос облекает меня в Свою праведность, чтобы я не остался во грехе, но стал совершенным по образу Божьему». *The Home Missionary, 1.11.1897.*

B. Что будет доказательством работы искупления в жизни христианина? 1Иоан. 3:5-6

«Участие, которое человек должен проявить в спасении своей души состоит в том, чтобы поверить в Иисуса Христа – совершенного Искупителя не кого-то другого, а себя лично. Христос вменяет Свое совершенство и Свою праведность уверовавшему грешнику, если тот не грешит дальше, а обращается от преступления Закона к послушанию Заповедям. Хотя Бог, будучи праведным, все же может оправдывать грешника через заслуги Христа, все же ни один человек не может покрыть свою душу одеянием Христовой праведности, если он намеренно совершает грехи и пренебрегает долгом». *The Faith I Live By, 115.*

Четверг, 5 декабря

5. «И дано будет народу, приносящему плоды его...» Матфея 21:43

A. Почему Господь отверг иудейский народ? Матфея 21:43 (также стихи 33-41)

«Бог в лице Своего Сына искал доброго плода в Израиле и не нашел его. Израиль напрасно занимал землю. Само его существование

вание было проклятием, ибо он занимал в винограднике место, на котором могло бы произрастать доброе дерево. Израиль таким образом лишал мир тех благословений, которые Бог желал излить через него. Израильтяне представляли Бога перед другими нациями в ложном свете. Они не только были бесполезными, но являлись уже видимым препятствием на пути других народов к Богу. Их религия в значительной степени стала сводом заблуждений и, вместо того чтобы приводить людей ко спасению, подталкивала их к гибели». *Наглядные уроки Христа*, 215.

Б. Какой плод произведет Дух в жизни того, кто послушен Евангелию? Гал. 5:22-23; Иоанна 15:1-8

«Не может быть духовного роста и подлинных плодов в жизни человека, который сосредоточен на себе. Если Христос стал вашим Спасителем, забудьте себя и старайтесь помочь другим. Говорите о любви Христа, рассказывайте о Его доброте. Исполняйте все возникающие перед вами обязанности. Носите в своем сердце бремена других и любыми средствами стремитесь спасти потерянных. Когда вы принимаете Духа Христа – Дух бескорыстной любви и служения другим, вы сами будете возрастать и приносить плод. В вашем характере будут созревать прекрасные плоды Духа. Ваша вера будет возрастать, ваши убеждения – укрепляться, а ваша любовь – становиться все совершеннее. Все более и более вы будете уподобляться Христу во всем, что есть чистого, благородного и прекрасного. «Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание» (*Галатам 5:22-23*). Этот плод никогда не погибнет, но произведет по своему подобию новые плоды для жатвы к вечной жизни». *Наглядные уроки Христа*, 69.

Пятница, 6 декабря

6. «Которое возвещено всей твари поднебесной» Колос. 1:23

A. Какой успех имело провозглашение Евангелия в ранней церкви? Колос. 1:23; Деян. 8:4

«Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари» (Марка 16:15). Эти слова повторяются вновь и вновь, дабы они не потеряли своей значимости. Над всеми созданиями под небесами, будь они высокого или низкого положения, богатые или бедные, должен просиять свет с Неба яркими, сильными лучами. Его последователи должны сотрудничать с Ним, Своим Искупителем, в деле спасения мира. Христос заверяет их: «Дана Мне всякая власть на Небе и на земле» (Матф. 28:18). Они должны идти во имя Его, и Он обещал им водительство Святого Духа. Он не проложил для них прямого и простого пути. Они должны стать причастниками Его страданий. Но Он рассказал им также и о том наследстве, которое они получат. Если они объединятся с Ним и друг с другом, то Его праведность просядет над ними и от них над миром, который возрастает в своем нечестии». *Review & Herald*, 15.03. 1898.

**Б. Как эта успешная работа представлена в пророчестве?
Откр. 6:2**

«Какое великолепное заверение дано верующим, которые имеют непоколебимую веру в небесного Бога! «Если только пребываете тверды и непоколебимы в вере, – звучит обетование, – и не отпадаете от надежды благовествования, которое вы слышали и которое возвещено всей твари поднебесной..., – то Спаситель представит вас Своему Отцу в Небесном Царстве, как «святых, непорочных и неповинных». Прекрасное, удивительное обетование! Как радостно пребывать в надежде на Христа! Ничто в мире не может сравниться с той наградой, которую предстоит тем, кто «не отпадет от надежды благовествования». *Review & Herald*, 4.10.1906.

«А жена убежала в пустыню»

Откровение 12:6

«Тот будет обитать на высотах; убежище его – неприступные скалы; хлеб будет дан ему; вода у него не иссякнет» Исаии 33:16.

Дополнительные материалы для изучения: Великая борьба, 61-78.

Введение

«Одной из основных причин отделения истинной церкви от Рима была его ненависть к библейской субботе. Как и было предсказано в пророчестве, папство повергло истину на землю. Закон Божий был низринут во прах, в то время как человеческие традиции и обычай были возвеличены и возвышены. Церкви, находящиеся под папским владычеством, с самого начала принуждались почитать воскресенье как святой день. Многие, даже из числа истинного народа Божьего, настолько были сбиты с толку царящими в обществе заблуждениями и суевериями, что, соблюдая субботу, воздерживались от труда и в воскресенье. Но это не удовлетворяло папскую власть. Она не только требовала соблюдать воскресенье, но и принуждала людей к работе по субботам и самым решительным образом осуждала тех, кто чтил этот день. И только находясь в изгнании, вдали от власти Рима, дети Божьи могли спокойно исполнять Закон Божий». ВБ, 65.

Воскресенье, 8 декабря

1. «Знаю... что ты живешь там, где престол сатаны...» Откровение 2:13

A. Как в пророчестве представлено преследование церкви римским императором? Откр. 2:8-11

«Тысячи последователей Христа, среди которых были женщины и дети, были преданы жестокой смерти. Одни были распяты, других зашивали в звериные шкуры и бросали на арену где собаки разрывали их на куски, других обворачивали в легко воспламеняемый материал и поджигали, дабы освещать цирк Ватикана и увеселительный парк Нерона. Таким образом этот монстр развлекал публику, выставляя напоказ свои жертвы, и в то время как они умирали в муках, он с радостью смаковал их страдания. При постоянных повторениях этих ужасных сцен это вызывало сочувствие даже у деградированных и жестокосердных римлян, несмотря на их злобное предубеждение против христиан». *Sketches from the Life of Paul*, 303.

Б. Какое ухудшение духовного состояния стало наблюдаваться в церкви после того, как закончились гонения?

«Тайна беззакония» вначале скрытно, незаметно совершила свое обольщающее и богохульное действие, а затем, постепенно приобретая все большую силу, уже открыто завладела сознанием людей. Языческие обычай самым неприметным образом вошли в христианскую церковь. Этот дух соглашательства и уступок некоторое время сдерживался жестокими гонениями. Но когда гонения прекратились и христианство вошло в царские дворы и палаты, тогда простоту и кротость Христа и Его апостолов сменили величие и гордость языческих жрецов и правителей, а Божественные установления – человеческие измышления и предания. Формальное обращение императора Константина в начале IV столетия вызвало большое ликование среди христиан, и мирское влияние под видом праведности проникло в церковь. Церковь стала быстро разлагаться. С виду побежденное язычество оказалось победителем. Его дух овладел церковью. Языческие учения, обычаи и суеверия соединились с верой так называемых последователей Христа». ВБ, 49.

Понедельник, 9 декабря

2. «Не наложу на вас иного бремени...» Откровение 2:24

A. Как Павел предсказывал возникновение отступления в среде христиан? 2Фесс. 2:3-4

«Это соглашение между язычеством и христианством привело к появлению «человека греха», о котором пророчество говорило, что он превознесет себя выше Бога и поведет борьбу с Ним. Эта исполнская система ложной религии является шедевром сатанинской власти, памятником его попыток воцариться на престоле и свое-вольно управлять землей. Сатана однажды уже пытался вступить в соглашение со Христом. Он пришел к Сыну Божьему в пустыне искушений и, показав ему все царства мира и славу их, обещал все это отдать в руки Его при одном условии – Иисус должен признать верховную власть князя тьмы. Христос дал отпор наглому искуси-телю и заставил его удалиться. Но, предлагая то же самое человечку, сатана добился куда больших успехов. Стремясь к славе и богатству, церковь начала искать покровительства и поддержки у великих мира сего; отвергнув тем самым Христа, она была вынуж-дена подчиниться представителю сатаны – епископу Рима. Один из основных доктринальных принципов римской церкви состоит в признании папы видимым главой всемирной Церкви Христа, наделенным высшей властью над всем духовенством на земле. Более того, папе присвоен еще и Божественный титул, он именуется: «Господь Бог – Папа» и считается непогрешимым. Он требует, чтобы все люди почитали его. Через римскую церковь сатана выдвигает те же притязания, какие он предъявил и в пустыне искушения, и многие готовы оказать ему эти почести». ВБ, 50.

Б. Когда гонения начались снова, что обязана была делать церковь? Откр. 12:6.14

«Христиане должны были сделать выбор: или, отказавшись от своих убеждений, принять папские постановления и обряды, или же окончить жизнь в темнице, под пытками, на костре или эшафоте. Исполнились слова Иисуса: «Преданы также будете и родителями и братьями, и родственниками и друзьями, и некоторых из вас умрет-вят; и будете ненавидимы всеми за имя Мое» (Луки 21:16-17). Веру-

ющие подверглись невиданным прежде преследованиям, и мир превратился в сплошное поле битвы. В течение целых столетий церковь находила себе убежище в уединенных и пустынных местах. Так говорит пророк: «Жена убежала в пустыню, где приготовлено было для нее место от Бога, чтобы питали ее там тысячу двести шестьдесят дней» (*Откровение 12:6*). *ВБ*, 54.

Вторник, 10 декабря

3. «Держите, пока приду...» *Откровение 2:25*

A. Какие слова ободрения направляет Господь церкви во время ее преследования? *Откр. 2:24-25*

«В той тьме, которая окутала землю во время долгого периода папского владычества, свет истины все же не совсем померк. В каждом столетии находились свидетели Божьи – люди, которые верили во Христа как единственного Посредника между Богом и человеком, которые смотрели на Библию как на единственное правило жизни и соблюдали истинную субботу. Никогда человечество в достаточной степени не поймет того, сколь многим обязан мир этим людям. Их клеймили позором как еретиков, их мотивы ставились под сомнение, на них клеветали, их письменные труды скрывались, и смысл их искался. Однако, невзирая ни на что, они оставались непоколебимы и из поколения в поколение передавали свою веру во всей чистоте как священное наследие для грядущих поколений. История народа Божьего на протяжении мрачных столетий римского владычества записывалась на небесах, однако в человеческой летописи она отражена весьма скромно. Мы можем прочесть о верных детях Божьих, разве что в обвинительных актах их гонителей! Политика Рима заключалась в том, чтобы уничтожить всякое суждение, противоречащее официальной доктрине». *ВБ*, 61.

B. Как описываются в Библии те, кто пожертвовал своей жизнью за истину? *Откр. 6:9-11*

«Вопли верных и преследуемых достигнут небес. И как кровь Аве-

ля вопияла от земли, так и голоса мучеников будут взывать из могил, со дна морского, из горных пещер, из монастырских склепов: «Доколе, Владыка святый и истинный, не судишь и не мстишь живущим на земле за кровь нашу?» Когда была снята пятая печать, Иоанн, автор Откровения, увидел в видении под жертвенником убитых за Слово Божье и за свидетельство Иисуса Христа». Маранафа, 199 (10 июля).

Среда, 11 декабря

4. «Тысячу двести шестьдесят лет...» Откр. 11:3

A. Сколько длилось время преследования? Откр. 12:6.14 (см. Дан. 7:25; 12:7 и Откр. 11:2-3; 13:5).

«Вышеупомянутые отрезки времени – «сорок два месяца» и «тысяча двести шестьдесят дней» – представляют один и тот же период, в течение которого Церкви Христа предстояло страдать под гнетом Рима. 1260 лет папского владычества начались в 538 году и закончились в 1798 году, когда французская армия вошла в Рим и взяла в плен папу, который потом умер в изгнании. Хотя вскоре избрали нового папу, все же с тех пор папская иерархия никогда больше не достигала прежней власти и силы». ВБ, 266.

Б. Какие события предваряли возникновение папской власти?
Дан. 7:8.24

Четверг, 12 декабря

5. «И если бы не сократились те дни...» Матфея 24:22

A. Что сказал Иисус о времени гонений? Матфея 24:21

«От разрушения Иерусалима Христос сразу же перешел к самому великому событию – к последнему звену в цепи истории нашей

земли. Он начал говорить о пришествии Сына Божьего в величии и славе. Между этими двумя событиями Христос видел целые столетия мрака, означеные кровью, слезами и мучениями Его последователей. Его ученики не выдержали бы такого зрелища, и Иисус упомянул об этом лишь кратко. «Тогда будет великая скорбь, – сказал Он, – какой не было от начала мира доныне, и не будет». ЖВ, 630.

Б. Почему Бог сократил время преследования? Матфея 24:22

«И если бы не сократились те дни, то не спаслась бы никакая плоть; но ради избранных сократятся дни». Более тысячи лет продолжались такие гонения на последователей Христа, каких мир никогда не знал ранее. Миллионам Его верных последователей предстояло умереть. И если бы Господь не простер Своей руки, чтобы сохранить Свой народ, все бы погибли. «Но ради избранных, – сказал Он, – сократятся те дни». ЖВ, 630.

«Беседуя с учениками на Елеонской горе, Иисус описал период скорби для Церкви – 1260 лет папского преследования, – сказав, что эти дни будут сокращены; также Он упомянул и о некоторых событиях, которые произойдут перед Его пришествием, и указал время свершения первых из них: «После скорби той, солнце померкнет, и луна не даст света своего» (Марка 13:24). Период 1260 дней, или лет, окончился в 1798 году. За четверть столетия до этой даты преследования почти полностью прекратились». *Маранафа, 150 (22 мая).*

Пятница, 13 декабря

6. «Но земля помогла жене...» Откр. 12:16

A. Что помогло церкви выстоять? Откр. 12:15-16

«Но зверь с рогами, подобными агнцам, выходит «из земли». Народ, изображенный таким символом, утверждает себя не за счет свержения другой власти – он располагается на еще не занятой ни-

кем территории и развивается мирно и постепенно. Следовательно, этот народ не мог появиться среди густонаселенных враждующих между собой государств Старого Света, среди беспокойного моря «народов, людей, племен и языков». Его следует искать в западном полушарии». ВБ, 440.

Б. Каковы признаки истинной церкви? Откр. 12:17

«Очевиден бросающийся в глаза контраст между теми, кто пре-
бывает в истине, и теми, кто вступает в ряды отступников. Те, кто
следует Божьему Агнцу, будут кроткими и смиренными. Но те, кто
ведет войну против заповедей Божьих, будут хвастливыми, полны-
ми упреков, поступающими беззаконно в слове и деле. Они будут
таковыми потому, что примут дух и характерные черты дракона, ко-
торый «рассвирепел на жену и пошел, чтобы вступить в брань с
прочими от семени ее, сохраняющими заповеди Божьи и имеющи-
ми свидетельство Иисуса Христа». *Review & Herald*, 3.05.1898.

«Час суда Его»

Откровение 14:6

«Ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную, посредством предопределенного Им Мужа, подав удостоверение всем, воскресив Его из мертвых» Деяния 17:31.

Дополнительные материалы для изучения: Великая борьба, 423-432

Введение

«Дело каждого находится в небесном Святилище. День за днем ангелы Божии наблюдают за развитием характера и показателем морального критерия человека. На Суде не будет поставлен вопрос: «Какое вероисповедание ты имеешь?», а: «Что ты для Меня совершил? Какой плод принес ты ради Меня?» Сейчас время подготовиться к пришествию Царя». *Signs of the Times, 12.04.1905.*

Воскресенье, 15 декабря

1. «Ты носишь имя, будто жив...» Откровение 3:1

A. Как в пророчестве представляется церковь, которая сформировалась после долгих столетий гонений? Откр. 3:1-2

«В Англии узаконение протестантизма как национальной религии в значительной степени усмирило ярость преследования, хотя гонения и не прекратились окончательно. Многие доктрины были отвергнуты, но сохранилось немало внешних проявлений католического обряда. Верховная власть папы более не признавалась, но его место во главе Церкви занял monarch. И в богослужениях было немало отклонений от евангельской чистоты и простоты. Великий принцип религиозной свободы не был воспринят в должной мере.

Хотя протестантские вожди редко позволяли себе действовать с той бесчеловечной жестокостью, с какой Рим боролся против ереси, тем не менее право каждого человека служить Богу согласно велению совести оставалось непризнанным. Все были обязаны принять вероучение официальной церкви и выполнять предписываемые ею обряды. Инакомыслящие же на протяжении столетий в большей или меньшей мере подвергались гонениям». ВБ, 251.

«В период господства государственной церкви народ Англии дошел до такого религиозного упадка, что едва ли отличался чем-либо от язычников. Духовенство погрузилось в исследование естественной религии, и к этому вопросу сводилось все их богословие. Благочестие стало предметом насмешек высших слоев общества, гордившихся своей свободой от фанатизма. Низшие сословия утопали в невежестве и пороках, а у Церкви не было ни мужества, ни веры, чтобы помочь гибнущему делу истины». ВБ, 253.

Б. Какое средство предложил Бог против этого духовного мрака? Откр. 3:3-5

«После возвращения в Англию Уэсли – под руководством одного моравского пастора – пришел к более ясному пониманию библейской веры. Он убедился, что нет никакой надежды спастись при помощи собственных дел, что следует всецело полагаться на «Агнца Божия, берущего на Себя грех мира». Как-то на одном из собраний моравского общества в Лондоне было прочитано изречение Лютера о перемене, происходящей под влиянием Духа Божьего в сердце верующего человека. В душе Уэсли, слушавшего эти слова, зажглось пламя веры. «Я почувствовал в сердце какое-то необыкновенное тепло – пишет он, – я понял, что в деле спасения надо доверять Христу, и Ему одному. Мне было дано заверение, что Он освободил меня от грехов моих, именно моих, и спас меня от закона греха и смерти». В течение долгих лет изнурительной и беспокойной борьбы, сурового самоотречения и смирения Уэсли твердо держался главной цели: найти Бога. И теперь он нашел Его; он узнал, что благодать, которую он пытался заслужить тяжким трудом, молитвами и постами, благотворительностью и самопожертвованием, есть дар, «бесплатный и безвозмездный». ВБ, 256.

2. «И увидел я другого ангела...» Откр. 14:6

А. Какую весть должна провозглашать церковь, чтобы подготовить мир к суду?

«Великое религиозное пробуждение, которое вызовет проповедь о Втором пришествии Христа, предсказано в 14-й главе Откровения Иоанна Богослова, в пророчестве о первой ангельской вести. Мы читаем об ангеле, летящем «по средине неба, который имел вечное Евангелие, чтобы благовестовать живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу». «Громким голосом» возвещает он: «Убрайтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его; и поклонитесь Сотворившему небо и землю, и море и источники вод» (Откровение 14:6-7). Важность этого предостережения подчеркивается тем, что возвещено оно ангелом. Чистотой, славой и силой небесного вестника Божественной Мудрости было угодно изобразить возвышенный и величественный характер работы, которую должна выполнить эта весть, а также сопровождающие ее силу и славу. Полет ангела «по середине неба», «громкий голос» его предостережения, обращенного ко всем «живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу», – все это говорит о быстром и повсеместном распространении этой вести. Сама весть проливает свет на то время, когда должно начаться это движение. Она составляет часть «вечного Евангелия» и возвещает о наступлении суда. Весть о спасении проповедовалась во все века, но эта весть является частью Евангелия, которое может быть возвещено лишь в последние дни, ибо только тогда наступит час суда». ВБ, 355.

Б. Какая весть должна следовать за вестью первого ангела? Откр. 14:8

«Первая ангельская весть из 14-й главы Книги Откровение, провозглашающая час суда Божьего и призывающая людей убоиться Господа и поклониться Ему, была направлена на то, чтобы предо-

стеречь верующих от разлагающего влияния мира и открыть им глаза на их настоящее положение и вероотступничество. Этой вестью Господь посыпал Церкви предупреждение, которое, будь оно принято, искоренило бы все зло, которое отдалило их от Бога. Если бы они приняли небесную весть, смирили свои сердца пред Господом и начали готовиться к встрече с Ним, тогда Дух и сила Божья проявились бы среди них. Тогда Церковь вновь бы достигла того благословенного единства веры и любви, какое существовало в апостольские дни, когда верующие имели «одно сердце и одну душу» и «говорили слово Божие с дерзновением», когда «Господь же ежедневно прилагал спасаемых к Церкви» (Деяния 4:32-31; 2:47). [...] Но в целом церкви не вняли этому предостережению. Их служители, которые, как «стражи дома Израилева», должны были первыми распознать признаки пришествия Иисуса, не замечали ни свидетельств пророков, ни знамений времени. [...] Весть, посланная Господом для испытания и очищения Церкви, показала, как велико число тех, кто любит мир больше Христа. Узы, связывавшие их с миром, оказались сильнее влечения к Небу. Они избрали для себя мудрость мира и отвергли испытывающую сердце весть истины». ВВ, 379-380.

Вторник, 17 декабря

3. «Ни холoden, ни горяч...» Откр. 3:15

A. Как в пророчестве характеризуется народ, исповедующий Бога, в час Его суда? Откр. 3:14-17

«Многие из тех, кто на словах ожидает скорого возвращения Христа, на деле уподобляются этому миру и ищут больше признания окружающих, нежели одобрения Божьего. Они столь же холодны и формальны, как и традиционные церкви, из которых они совсем недавно вышли. Слова, обращенные к Лаодикийской церкви, идеально описывают их нынешнее состояние (см. Откровение 3:14-20). Они «ни холодны, ни горячи», но «теплы». Если они не примут совет «свидетеля верного и истинного», и не будут ревностными, и не покаяются, и не купят Его «золото, огнем очищенное», «белую одежду» и «глазную мазь», то Он извергнет их из уст Своих». Ранние произведения, 107.

Б. Безнадежно ли состояние Лаодикийской церкви? Откр. 3:18-21

«20 ноября 1857 г. я видела народ Божий, переживающий сильное просеивание. Некоторые братья, имеющие сильную веру, в агонии души взывали к Богу. Лица их были бледны, и на них отражалось глубокое беспокойство, свидетельствовавшее о внутренней борьбе. Но одновременно их лица выражали твердость, решительность и серьезность, а со лба их скатывались крупные капли пота. Время от времени их чело озарялось, поскольку они чувствовали Божье одобрение, а затем появлялось все то же самое торжественное, серьезное и тревожное выражение. [...] Я спросила, что означает увиденное мной просеивание и потрясение, и мне было показано, что его вызовет прямое свидетельство Господа к лаодикийской церкви. Оно окажет сильное воздействие на сердца тех, кто примет его, и побудит их поднять знамя истины и прямо говорить о ней. Некоторые не вынесут этого прямого свидетельства, восстанут против него, и их восстание вызовет просеивание среди народа Божьего. Свидетельство Господа не принято даже наполовину. К торжественному свидетельству, от которого зависит участь Церкви, люди относятся легкомысленно, а то и вовсе пренебрегают им. Это свидетельство должно вызвать глубокое покаяние, и все поистине принявшие его очищаются». СЦ 1, 179-180.

Среда, 18 декабря

4. «Ни пятна, ни порока...» Ефесянам 5:27

A. Как представлен суд пророком Малахией? Мал. 3:1-3

«И пророчество Даниила (Даниила 8:14): «На две тысячи триста вечеров и утр; и тогда святилище очистится», и первая ангельская весть (Откровение 14:7): «Убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его» указывали на служение Христа во Святом святых в небесном святилище и на следственный суд, а не на Второе пришествие Христа, Который должен будет искупить Свой на-

род и истребить нечестивых. [...] Христос пришел, но только не на эту землю, как они ожидали, но, согласно прообразу судного дня, Он вошел во Святое святых храма Божьего на небе. Пророк Даниил описывает Его как явившегося перед «Ветхим днями». «Видел я вочных видениях, вот, с облаками небесными шел как бы Сын человеческий, дошел до Ветхого днями и подведен был к Нему» (Даниила 7:13). Об этом говорит и пророк Малахия: «И внезапно придет в храм Свой Господь, Которого вы ищете, и Ангел завета, Которого вы желаете; вот, Он идет, говорит Господь Саваоф» (Малахии 3:1). Пришествие Господа в храм было внезапным и неожиданным событием для Его народа. Они не ожидали увидеть Его там. Они думали, что Он придет на землю «в пламенеющем огне совершающего отмщение не познавшим Бога и не покоряющимся благовестованию» (2 Фессалоникийцам 1:8). ВБ, 424.

Б. Как представлен Божий народ, после того как Христос закончил Свою работу очищения? Ефес. 5:26-27

«Церкви дано было «облечься в виссон чистый и светлый; виссон же есть праведность святых» (Откровение 19:8), чтобы быть «не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного» (Ефесянам 5:27). Виссон – это праведность Самого Христа, Его Собственный безупречный характер, который через верудается всем, кто принимает Христа как своего личного Спасителя». *Наглядные уроки Христа*, 310.

В. Какой выбор будет оставлен людям во время суда? Откр. 13:15-17 и 14:9-12

«Этот символ, как полагают большинство протестантов, указывает на папство. «Образ зверя» символизирует ту разновидность отступнического протестантизма, которая выйдет на историческую арену, когда протестантские церкви обратятся за помощью к гражданской власти для принудительного распространения своих доктрин. Паписты считают символом авторитета католической церкви «сам акт изменения субботы на воскресенье, с которым соглашаются протестанты, поскольку, соблюдая воскресенье, они признают право

церкви устанавливать праздники и принуждать к их соблюдению». Чем же в таком случае является изменение субботы, если не знаком авторитета римской церкви – «начертанием зверя»? Соблюде-
ние воскресенья само по себе еще не является начертанием зверя и не будет таковым до тех пор, пока не выйдет указ, принуждаю-
щий поклоняться этой ложной субботе. Но только тогда, когда этот
вопрос будет полностью разъяснен людям и они будут поставлены перед необходимостью сделать окончательный выбор между запо-
ведями Божьими и заповедями человеческими, – только тогда упор-
ствующие в своем нечестии примут «начертание зверя». Когда Бог посыпает людям такие важные предостережения, что их возвещают святые ангелы, летящие посреди неба, Он требует, чтобы каждый человек, наделенный разумом, обратил должное внимание на эти вести». *The Faith I Live By*, 286.

Четверг, 19 декабря

5. «И восстанет в то время Михаил, князь великий» Дан. 12:1

A. Как в Библии описывается окончание суда? Откр. 22:11-14

«Иисус находится в Своем святом храме и готов принять наши жертвы и молитвы, наше исповедание вины и грехов и простить все преступления Израиля, дабы они были изглажены еще до того, как Он покинет святилище. Когда же Он выйдет из святилища, святые и праведные станут освящаться и творить правду еще, ибо все их грехи к тому времени изгладятся, и они будут запечатлены печатью Бога живого. А неправедные и нечистые будут делать неправду и скверниться еще, ибо тогда уже не окажется Священника во святилище, чтобы возносить их жертвы, исповеди и молитвы перед престолом Отца. Поэтому все, что необходимо для спасения душ от грядущей бури гнева, должно быть сделано до того, как Иисус выйдет из Святого святых небесного святилища». *Ранние произведения*, 48.

Б. Какое событие следует по окончании суда, и какое обетование дано тем, чьи имена вписаны в Книгу жизни?

«Я видела ... что многие люди не понимают, какими они должны быть, чтобы устоять во время скорби, живя пред очами Господа без Первосвященника во святилище. Принимающие печать живого Бога и пребывающие под Его защитой во время скорби должны в совершенстве отражать образ Иисуса. Я видела, что многие братья пре-небрегают столь необходимым приготовлением и ожидают времени «отрады» и «позднего дождя», который якобы сам приготовит их к тому, чтобы устоять в день Господень и жить пред Его лицом. Я была поражена, когда увидела, как много людей во время скорби остались без убежища! Они пренебрегли необходимым приготовлением и поэтому не могли получить отраду, которую должны иметь те, кто будет жить перед лицом Святого Бога. Люди, отказавшиеся слушать пророков и очищать свои души через послушание истине во всей ее полноте, но обольщающие себя тем, что их положение намного лучше, чем оно есть в действительности, доживут до времени изгнания язв и лишь тогда уразумеют, что им нужно было избавиться от шероховатостей и изъянов, прежде чем стать живыми камнями в строении Божьем. Но тогда у них не будет уже ни времени, ни Ходатая, Который бы заступился за них перед Отцом. Перед наступлением времени скорби торжественно было провозглашено: «Неправедный пусть еще делает неправду; нечистый пусть еще сквернится; праведный да творит правду еще, и святый да освящается еще». *Ранние произведения*, 71.

Пятница, 20 декабря

6. «Жатвы много...» Матфея 9:37

A. Каким символом Библия сопровождает пришествие Христа? Марка 4:29; Откр. 14:14-20

«Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание» (Галатам 5:22-23). Этот плод никогда не погибнет, но произведет по своему подобию новые плоды для жатвы к вечной жизни. «Когда же созреет плод, немедленно посыпает серп, потому что настала жатва». Со страстным желанием Христос ждет этого в Своей Церкви. Когда характер Христа полностью отобразится в Его народе, Он придет, чтобы назвать их Своими». *Наглядные уроки Христа*, 69.

Б. Какой плод ожидает Христос от Своего народа? Гал. 5:22-23 и Матф. 7:17-20

«Христианин представляет Христа в этом мире, чтобы привести к спасению и другие души. Не может быть духовного роста и подлинных плодов в жизни человека, который сосредоточен на себе. Если Христос стал вашим Спасителем, забудьте себя и старайтесь помочь другим. Говорите о любви Христа, рассказывайте о Его доброте. Исполняйте все возникающие перед вами обязанности. Носите в своем сердце бремена других и любыми средствами стремитесь спасти потерянных. Когда вы принимаете Духа Христа – Дух бескорыстной любви и служения другим, вы сами будете возрастать и приносить плод. В вашем характере будут созревать прекрасные плоды Духа. Ваша вера будет возрастать, ваши убеждения – укрепляться, а ваша любовь – становиться все совершеннее. Все более и более вы будете уподобляться Христу во всем, что есть чистого, благородного и прекрасного». *Наглядные уроки Христа*, 67.

«Совершилось!»

Иоанна 19:30

«И сказал Сидящий на престоле «Се творю все новое». И говорит мне: «Напиши, ибо слова сии истинны и верны» Откровение 21:5.

Дополнительные материалы для изучения: Великая борьба, 635-678.

Введение

«Все вопросы истины и заблуждения, бывшие предметом долгих споров, теперь становятся ясными. Взору всех сотворенных разумных существ открываются последствия восстания, результаты отвержения Божественных предписаний. Вся Вселенная видит, к чему приводит правление сатаны и к чему – правление Божье. Сатана осужден своими же делами. Божья мудрость, Его справедливость и доброта полностью реабилитированы. Все понимают, что во всех Своих действиях в этом великом противоборстве двух сил Бог преследовал цель вечного блага для Своего народа, а также и для всех сотворенных Им миров. Ознакомившись с фактами великой борьбы, вся Вселенная, и верные Богу, и мятежники единодушно признают: «Праведны и истинны пути Твои, Царь святых». God's Amazing Grace, 373.

Воскресенье, 22 декабря

1. Сам Господь... сойдет с Неба...» 1Фесс. 4:16

A. Как описывается пришествие Иисуса? Матф. 24:27 и Марка 13:26

«Вскоре на востоке появляется небольшое темное облако величиной в половину человеческой ладони. Это облако, окружающее

Спасителя, издали кажется окутанным мглой. Народ Божий знает, что это знамение Сына Человеческого. В торжественном безмолвии они следят за тем, как оно приближается к земле, становясь все светлее и прекраснее, пока наконец не превращается в огромное белое облако, в основании которого – слава, подобная всепоглощающему огню, и над облаком – радуга завета». *ВБ*, 640.

«Более того, сатане не позволено подражать способу пришествия Христа. Спаситель предостерегал Свой народ от подобного обмана, ясно указывая на то, как будет происходить Его пришествие. [...] Такое пришествие подделать невозможно. О нем станет известно повсюду, его увидит весь мир». *ВБ*, 625.

Б. Как Павел описывает это событие? 1Фесс. 4:16-17

«Среди колеблющейся земли, вспышек молний и ударов грома голос Сына Божьего зовет спящих во прахе святых. Он смотрит на могилы праведников и затем, подняв руку к небу, восклицает: «Пробудитесь, пробудитесь, пробудитесь, спящие в прахе, встаньте!» И во всех концах земли мертвые услышат этот голос и услышавшие оживут. Вся земля содрогнется от поступи огромнейшей армии воскресших из каждого народа, племени, колена и языка. Они выходят из могильного плена, облеченные в бессмертную славу, воскликая: «Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?» (*1 Коринфянам* 15:55). И тогда голоса «не вкушивших смерти» праведников и воскресших святых сольются в продолжительных радостных победоносных восклицаниях». *ВБ*, 644.

Понедельник, 23 декабря

2. «Который праведно судит и воинствует...» Откр. 19:11

A. Как пророк Иоанн видел Второе пришествие Иисуса? Откр. 19:11-16 и 16:12-16.

«Иисус нисходит как могущественный Победитель. Теперь Он не «Муж скорбей», пьющий горькую чашу позора и скорби – это По-

бедитель на небе и на земле, Судия живых и мертвых, «Верный и Истинный, Который праведно судит и воинствует»; «и воинства небесные следовали за Ним» (*Откровение 19:11,14*). Бесчисленное множество святых ангелов, поющих прекраснейшие небесные гимны, сопровождают Иисуса. Все небо кажется заполнено святыми существами; их «тьмы тем и тысячи тысяч». Человеческое перо не в состоянии описать это зрелище; смертный разум не может постигнуть его величия и красоты. «Покрыло небеса величие Его, и славою Его наполнилась земля. Блеск ее – как солнечный свет» (*Аевакума 3:3-4*). Когда живое облако опускается еще ниже, все видят Князя жизни. Терновый венец теперь не обезображивает Его святое чело, на Нем покоится диадема славы. Его лицо сияет ослепительным блеском полуденного солнца. «На одежде и на бедре Его написано имя: Царь царей и Господь господствующих» (*Откровение 19:16*). *ВБ, 640.*

Б. Как в пророчестве Иоанну была представлена участь безбожников? Откр. 19:17-21; 2Фесс. 1:7-8

«Ибо вот, Господь выходит из жилища Своего наказать обитателей земли за их беззаконие, и земля откроет поглощенную ею кровь, и уже не скроет убитых своих» (*Исаии 26:21*). «И вот какое будет поражение, которым поразит Господь все народы, которые воевали против Иерусалима: у каждого исхачнет тело его, когда он еще стоит на своих ногах, и глаза у него истают в яминах своих, и язык его иссохнет во рту у него. И будет в тот день: произойдет между ними великое смятение от Господа, так что один схватит руку другого, и поднимется рука его на руку ближнего его» (*Захарии 14:12-13*). От бушующих в них неистовых страстей и от ужасного излития гнева Божьего, не смешанного с милостью, погибнут нечестивые жители земли – священники, начальники, богатые, бедные, великие и малые. «И будут пораженные Господом в тот день – от конца земли до конца земли, не будут оплаканы и не будут приbraneы и похоронены» (*Иеремии 25:33*). При Втором пришествии Христа нечестивые будут стерты с лица земли, истреблены духом уст Его и уничтожены сиянием славы Его». *ВБ, 656.*

В. Что обещал Иисус тем, кто принимал участие в приговоре над Ним? Марка 14:61-62; Откр. 1:7

«Там будут и те, кто издевался над Христом во время Его страданий. С волнением и страхом они вспоминают слова Страдальца, когда в ответ на заклинающего Его первосвященника Он торжественно сказал: «Отныне узрите Сына Человеческого, сидящего одесную силы и грядущего на облаках небесных» (Матфея 26:64). Теперь они видят Его окруженным славой, и еще увидят Его сидящим одесную силы. Те, кто насмехался над Ним, когда Он называл Себя Сыном Божиим, теперь молчат. Здесь и высокомерный Ирод, который подшучивал над Его царственным титулом и приказал воинам в насмешку короновать Его царем. Здесь стоят и те, чьи грязные руки одели Его в багряницу, возложили на Его святое чело терновый венец и, вложив в Его покорную руку подобие скипетра, кланялись Ему с богохульной бранью. Люди, которые били и плевали в лицо Князю жизни, теперь прячутся от Его пронзительного взгляда и готовы бежать куда угодно, лишь бы укрыться от всепоглощающей славы Его присутствия. Забивавшие гвозди в Его руки и ноги, воин, пронзивший копьем Его бок, теперь с ужасом и угрызениями совести смотрят на эти следы на Его теле. С ужасающей ясностью священники и начальники вспоминают события Голгофы. Дрожа от страха, они вспоминают о том, как, кивая головой, с сатанинским ликованием они говорили: «Других спасал, а Себя Самого не может спасти! если Он Царь Израилев, пусть теперь сойдет с креста, и уверуем в Него; уповал на Бога: пусть теперь избавит Его, если Он угоден Ему» (Матфея 27:42-43)». ВБ, 643.

Вторник, 24 декабря

3. Тысячу лет...» Откровение 20:2

A. Куда Иисус обещал забрать Свой народ при Своем возвращении? Иоанна 14:2-3; 1Фесс. 4:17

«Иисус пошел, чтобы приготовить нам место. [...] Это не земные особняки, ибо все земное будет вскоре разрушено могучим земле-

трясением; но это небесные обители, которые Христос пошел приготовить для верных. У нас здесь нет родины. Мы лишь странники и пришельцы, направляющиеся в лучшую страну, край небесный. Да поможет нам Бог снискать благословение вечной жизни!» *Life Sketches*, 293.

Б. Какое дело ожидает Божий народ в продолжение тысячи лет? Откр. 20:4; 1Кор. 6:2-3

«В течение тысячи лет, между первым и вторым воскресением будет происходить суд над нечестивыми. Апостол Павел указывает, что этот суд начнется после Второго пришествия Господа: «Посему не судите никак прежде времени, пока не приидет Господь, Который и осветит скрытое во мраке и обнаружит сердечные намерения» (1 Коринфянам 4:5). Даниил говорит, что когда пришел Ветхий днами, «суд дан был святым Всеышнего» (Даниила 7:22). В это время праведные делаются царями и священниками Богу. Иоанн говорит в Откровении: «И увидел я престолы и сидящих на них, которым дано было судить». «Они будут священниками Бога и Христа и будут царствовать с Ним тысячу лет» (Откровение 20:4,6). Это и будет то время, которое предсказал апостол Павел: «Святые будут судить мир» (1 Коринфянам 6:2). Вместе со Христом они будут судить нечестивых, сравнивая их поступки с Книгой Закона, Библией, и решая дело каждого в соответствии с тем, что он делал, живя в теле. И вынесенный приговор напишут против имени каждого в книге смерти. Христос и Его народ будут судить сатану и злых ангелов». ВБ, 660.

В. Как Библия описывает участь сатаны в течение тысячи лет? Откр. 20:1-2

«На протяжении шести тысяч лет восстание сатаны «колебало землю». Он «вселенную сделал пустынею и разрушал города ее». И он «пленников своих не отпускал на свободу». [...] Сатана не будет иметь власти даже над нечестивыми; он останется наедине с бесами, чтобы на себе испытать последствия проклятия, причиненного грехом. «Все цари народов, все лежат с честию, каждый в своей

усыпальнице, а ты повержен вне гробницы своей, как презренная ветвь... не соединишься с ними в могиле; ибо ты разорил землю твою, убил народ твой» (*Исаии 14:18-20*). В течение тысячи лет сатана будет бродить по опустошенной земле, созерцая плоды своего восстания против Закона Божьего. Он будет сильно страдать в это время. С момента падения ему было некогда задуматься над своими деяниями, но теперь, лишенный своей силы, он будет иметь возможность подумать о том, что он совершил с того дня, когда впервые восстал против небесного правления, и с трепетом и ужасом ожидать страшного будущего, когда он должен будет пострадать за все причиненное им зло и понести наказание за все грехи, к которым толкнул людей». *ВБ, 659-660.*

Среда, 25 декабря

4. «Когда же окончится тысяча лет...» Откр. 20:7

A. Когда будут воскрешены остальные умершие? Откр. 20:5; Иоанна 5:28-29

«Когда окончится тысяча лет, Христос снова придет на землю в сопровождении сонма искупленных и верениц ангелов. Когда Он нисходит в потрясающем величии, то повелевает всем умершим нечестивым воскреснуть, чтобы принять свою участь. Они выходят из могил в великое множестве, бесчисленные, как песок морской. Как резко отличаются они от тех, кто воскрес при первом воскресении! Праведники облечены в бессмертную юность и красоту! Нечестивые несут на себе следы болезней и смерти». *ВБ, 662.*

Б. Какие действия нечестивых возглавит сатана? Откр. 20:7-9

«Теперь сатана готовится к последней великой битве за власть во Вселенной. Лишенный силы и возможности обольщать людей, князь зла находился в жалком и отчаянном состоянии, но теперь, после воскресения нечестивых, он видит, что на его стороне огромное множество. Его надежды ожидают, и он решает не сдаваться в

великой борьбе. Он поведет все армии погибших под своим знаменем и с их помощью попытается осуществить свои мечты». ВБ, 663.

В. Что помешает ему в проведении его плана? Откр. 20:9-10

«Перед лицом вечности страшно им будет оглянуться назад. Вся их жизнь предстанет перед ними такой, какой она была. Мирские удовольствия, богатства и почести покажутся теперь ничтожными. Люди увидят, что единственной подлинной ценностью была и остается праведность, которую они презирали. Они увидят, что сформировали свой характер под влиянием обманчивых обольщений сатаны. Одежды, которые они предпочли, будут говорить об их прелестях первому великому отступнику. И тогда они увидят последствия своего выбора. Они поймут тогда, к чему приводит нарушение заповедей Бога». *Наглядные уроки Христа*, 318.

Четверг, 26 декабря

5. «Се творю все новое...» Откр. 21:5

A. Что сделает Бог после того, как окончится великий конфликт? Откр. 21:5; Исаия 65:17

«Человеческий язык не способен описать награду праведных. Она станет понятной только тем, кто увидит ее. Ограниченный разум не в состоянии постичь славу Божьего рая. В Библии наследие спасенных названо «отечеством» (см. Евреям 11:14-16). Там Небесный Пастырь водит Своих овец к источникам живой воды. Там дерево жизни ежемесячно приносит свои плоды, и листья его служат благу народов. Там текут вечные потоки, чистые, как кристалл, и растущие около них деревья бросают свою тень на тропинки, приготовленные для искупленных Господа. Там просторные долины мягко переходят в прекрасные холмы и горы Божьи вздывают свои величественные вершины. И там в мирных долинах, на берегах живых потоков народ Божий – эти усталые скитальцы и путники – наконец обретут свою Родину». ВБ, 674-675.

Б. Возможно ли человеческому воображению представить то, что приготовил Господь для Своего народа? Исаия 64:4

«И уходящие в вечность годы будут открывать все более глубокие и славные истины о Боге и Христе. И по мере умножения познания будут увеличиваться любовь, благоговение и счастье. Чем больше люди будут познавать Бога, тем больше они будут восхищаться Ем. И когда Иисус откроет перед ними богатства искупления и удивительные достижения великой борьбы с сатаной, сердца искупленных воспламенятся еще более пылкой любовью, и с еще большим восторгом они заиграют на золотых арфах, и несметные тысячи голосов присоединятся к могучему хору славословия. «И всякое создание, находящееся на небе и на земле, и под землею и на море, и все, что в них, слышал я, говорило: Сидящему на престоле и Агнцу благословение и честь, и слава и держава во веки веков» (Откровение 5:13). Великая борьба окончена. Греха и грешников больше нет. Вся Вселенная чиста. В бесчисленных творениях бьется один пульс согласия и радости. Во все концы безбрежного пространства текут потоки жизни, света и радости от Того, Кто сотворил все. От мельчайшего атома до величайшей галактики – все одушевленное и неодушевленное в своей неомраченной красоте и совершенной радости провозглашает: «Бог есть любовь». ВБ, 678.

